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MaTemaTuky yX 3aTeM y4nTb Haao,
4YTO OHa yM B NMOPSiAOK NPUBOAMT.
M. B. JlomoHOCOB

YBAXKAEMbIE MAMbI U NATbl, BABYLLKUA
N AEAYLUKWA!

MaTemMaTndyeckmne AukKTaHTbl — ogHa n3 Gopm
y4yebHon paboThi. B LKONe Ha ypoKe y4Yntensa uc-
MOMb3YIOT UX C LLeNbio NPOBEPKN YCBOEHUA OETbMM
MaTeMaTn4YeCKnx NOHATUN, CHOPMUPOBAHHOCTU UX
BbIMUCNNTESIbHbIX HABbIKOB.

Haw cOOpHMK OANKTAHTOB COCTaBfieH ANA WHOWBW-
ayanbHOM paboTbl B3pOCNOro ¢ peb6&Hkom. MnaBHOWM
uenbto 3Ton paboTbl ABNSETCA pa3BUTUE MbILLIEHUS,
BHUMaHWUA, NaMATU, pPeyu.

B Ha4ane oby4yeHusa B3pOC/bIA CBOMMKU BOMNpoca-
MK nomMmoraeTt pebEéHKY KOHUEHTpUpOoBaTb BHUMaHWE
Ha rNaBHOM U OTBNEKATLCA OT BTOPOCTEMNEHHOro. Yem
Bbille YPOBEHb Pa3BUTUA MbllLUAEHNA, TeM Dofblue
BOMNPOCOB BO3HMKAET Y caMOro ydeHuka. Torga emy
Haao0 NMOMOYb HAWTM OTBETbI HA €ro BOMPOCHLI, a He
JaBaTb roTOBbIX peweHun. IMeHHO Takon noaxon, K
N3Yy4eHUI0 MaTeMaTukm Heobxoanm cerogHsa. MNMoaTo-
My B OONbLIMHCTBE OUKTAHTOB €CTb 3ajaHus Tuna.
CpaBHW, caenan BbiIBOA, HaWAU 3aKOHOMEpPHOCTD,
NpoAoIXU nocnenoBaTenbHoCcTb. [10O00OHbLIE 3a-
AaHNSA aKTUBUIUPYIOT MblLLNEHUE.



MoMo4yb pebEHKY caMOMy OCMbIC/IUTb BbINOJIHEH-
HYIO UM paboTy, NPOBEPUTL NPaABUMBHOCTL peLleHus,
a MHorga v OUeHUTb pel3ynbTaT — 3HA4YUT BOCMUTATb
B HEM 4YyBCTBO CaMOOUEHKUN, Be3 KOTOpPOW TPyAHO
OblTb YCNELHbIM YenoBekoM. MoaTomMy GO0bULIMHCTBO
OVKTAHTOB 3aKaH4YMBaEeTCs 3agaHMEM: NpOBepb cebs.

Ana Toro 4ytobbl peweHne 3agaHnii 4OCTaBNANO
pagoCTb XOPOLWO BbINONHEHHON paboTbl, BaXHO C
nepBbIX YPOKOB MaTteMaTuku ripuydatb pebéHka nu-
caTb UMdpbl KpacmBo, akkypaTHo. Kaxaasa uunopa B
cBoen knetouke! lNMpu 3anncum B OfHY CTPOKY He-
CKONbKUX Yucen nocre 4Yymcna crtaBuTcHa 3angaras um
nponyckaeTca 1—2 KneTku.

Ecnn B gukTaHTe HEOOBXOOMMO CpPaBHUTL YMcna No
MUX 3anmMcu, a He Mo NX 3HA4YeHuiD, TO eCTb yKasaHue
nMcaTtb YUCNO noa 4Ymcnom. Takas 3anucb roToBUT
YY4EHUKOB K U3YYEHUID aNroOpuUTMOB MUCbMEHHBLIX Bbl-
YUCNEeHUIA, K COCTaBNEHUIO pa3findHbiXx Tabnuuy B
cTapLunx knaccax.

YMeHNe YETKO BbIMOMHATb MHCTPYKUMKM caMO COBoi.
He nosisnaeTcs. «Kaxaomy geny ydmtbCca Hapo!» —
roBOpuUT HesaHaka CBOUM [pPY3bsM.

Mpn BbINONIHEHNUM MaTeMaTU4YEeCKUX OUKTAHTOB
BaXHO TOYHO coBNOaaTh UHCTPYKUMIO NOo odopmne-
HUIO paboTbl TaM, rae oHa gaHa. [lucaTtb B CTPOKY Win
B CTONBGMK, C Ha4yana CTpOKU UM C cepenuHbl, 3anu-
CbiBaTb NPOMEXYTOYHbIE BbIYHUCAEHUA UNN TONBKO OT-
BET — 4aCTO 3aBUCUT OT crenywuunx 3agaHunin, KoTo-
pble U3BECTHLI B3POC/IOMY, HO HE U3BECTHblI Y4EHUKY.
MoaToMy nyyilue cpasy npuydaTtb pebérka K Nopsaky,
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K YETKOCTU U akKKypaTHOCTWU. OTO nomMoraeTt Xopoulio
YYUTLCA.

Bapocnbii uMtaet 3agaHune (AUKTyeT), a pebeHok
cpal3y ero BbinonHaeT. Takas paboTta Heobxoamuma
pebEHKy, NOCKOJNIbKY OHa pa3BMBAET YMEHWEe MOHU-
MaTb MaTemaTu4yeckme TePMUHbI NPU BOCNIPUATAN UX
Ha ClyX.

Bce BbluMCneHus Hago genatb YCTHO: 9TO 3KOHO-
MWT BpemMs U GopMUPYET BbIHUCTINTENbHBIE HaBbIKW.

Bpems BbINMONHEHUSA KaXAoro AukKraHta — oT 5 no
15 MUHYT.

Haw c6opHUK MOXeT BbiTb MCNOMb30BaH HE TOJb-
KO poauTensaMun, HO N YYUTENSIMU HavanbHbIX K1acCoB
Ha YpoKax mMaTremMaTuKu.



1-n KJIACC

ANKTAHT Ne 1 «4O0YUCJIOBON NEPUOA»

e Hapucyi CTONbKO KPYXKOB, CKOJSIbKO nan y KOLu-
KW.

« Hannwmn CToNbKO Nanoyek, CKOJbLKO YrioB B Tpe-
yrofbHUKe.

« Hapucyin gse ctpeno4ykn Tak, 4tobbl OgHa Noka-
3blBaJ1a Haneeo, a apyras — Hanpaso.

« Ha ogHOn CTpoOKe Hapucyn S TpeyrosibHUKOB, a
Ha OPYrol — CTOJSIbKO Xe KBaapaTos.

« Hapucyn Tpn UBEeTHbIX Wapuka B TeTpagum Tak,
4TO6bl KpacHbIA WapuK Obln BbilLe 3€1EHOr0, HO HMXE
CUHero.

AUKTAHT Ne¢ 2 <HYMEPALIUA YUCEN
or 1 oo 5»

e 3anuwn 4ncno, KOTOpoe Npu CHETE Ha3biBalOT
nocne 4mucna 4, n 4Yncno, KOTopoe npu cY4eETe Hasbl-
BalOT nepen 4ncnom 4.

« 3anuwu 4ncno, kotopoe Ha 1 6onbwe, 4yem 3.

e 3anuwn 4mcno, KotTopoe Ha 1 MeHblle, YeM 3.
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» Pewun npuMepbl 1 3arnLinm ToJSIbKO OTBETHI:
3+2=  4-1= 3+1=  3-1=

lMpoBepb cebsi: cpaBHM OTBETbl MPUMEPOB C Nnpe-
OblOYLLUMN YCNaMW.

« Hapucyn aBe nonockm — KpPacHylo U CUHIOK —
Tak, 4TOObl KpacHas Obina ASIMHHEee CUHEeW, a CUHAS
Oblna WMpe KpacHOW.

AUKTAHT Ne 3 <HYMEPALIUA YNCEN
or 1 po 10»

e 3anuin 4yncno, cneayloulee rnpu c4YeTe 3a Yuc-
nom 8.

e 3anuwin 4Yncno, nayuee npu cY4ETe nepeq, 4mc-
nom 7.

e 3anuwiv 4YNCNo, KOTOpPoe CTOUT MexAay Yucnamu
7 n 9.

« 3anuwin «cocegen» ymucna 9.

« 3anuium 4ncno, KotTopoe Ha 1 6onblue, yem 6.

e 3anvn 4yncno, KoTopoe Ha 1 MeHblle, 4Yem 5.

» YBENMNYb 4Mcno 5 Ha 1; yMeHbLn 4nucno 4 Ha 1.

« Pelun npumepbl 1 3annLLn TONbKO OTBETHI:
5-3= 2+ 1= 2+ 2= 4 -2 =

« Hapucyn TpeyrosibHUK cnpaBa OT Kpyra, HO cne-
Ba OT KBajdparta.



OUKTAHT Ne 4 <HYMEPALIUA YUCEN
or 1 po 10»

e 3anuwn B NEPBYIO CTPOKY 4YMCNa M3 CReayloumx
NpPeaSIoXeHWA:

v Tpu MenBens.

v CemMepo 0gHOro He XayT.

v K peBsaiTn 6e3 aecatm Hago B LIKOY HAM UATW.
v [atb aHen paboTtaem, ABa OTAbIXaeMm.

v Y N4enbl WecTb NarnokK U YeTbipe KpblibilllKa.

e 3anuLin 4YMUcno, KOTOPOro HeT B NepBoi 3anu-
caHHoOM TOBON CcTpoke.

e 3annwn B nopsake yobbiBaHUS 4YMcna, KoTopble
MeHbLle 8.

« 3anuwu 4ymcno, Kkotopoe d6onblue 8 Ha 1.

« 3annwm camoe 60rbLLIoe YUCTIO U3 NEPBOI CTPOKM.

OAUKTAHT Ne 5 «CJIOOXKEHUE U BbIM\UTAHMUE:
1, £2, =3»

» 3anuwn B NepByO CTPOKY 4Yncna, MeHswune 6.

» K kKaxaomy yncny npubaBb 2 U 3anULLIn pe3yib-
Tat BO BTOPYIO CTPOKY.

» K KaXgoMy 4mncny BTOpoOW CTpokm npubasb 3 n
3anviun pesynbTaT B TPETb CTPOKY.

* A3 KaXOoro 4nucna TpeTben CTPOKWU BbIMTU COOT-
BETCTBYyOUleE YMCNO 1-i CTPOKU U 3aruwin pesyib-
TaT B YETBEPTYIO CTPOKY.



lMpoBepb cebsi: ecnu Tl BCE caenan npaswuib-
HO, TO NPU BblYMTAHUN M3 NOCNEOHEr0 Yncna Kax-
JON CTPOKU NepBOro ymcna 3TON Xe CTPOKU Nony-
YNTCHA 5.

AUKTAHT Ne 6 «CAOXEHUWUE U BbIMYUTAHUE B
NMPEOAENAX 10»

e 3anuLin C NOMOLLbLIO MaTeMaTUYEeCKNX 3HAKOB
crneaylowme npeanoXeHms:

5 6onbwe 3.

7 MeHblue 5.

10 6e3 1 paBHO 9.

K 3 npubasuts 3, nony4urcsa 6.

Cymma 4 n 5 paBHa 8.

N3 9 BbiMeCTb 2, ocTtaHeTcsa 8.

. NepBoe cnaraemoe 7, BTOpOe cnaraemoe 2,
cymma 9.

NOGRWN =

« Hapucyin KpyXokK, ecnun Tbl cHYuTaelub npenno-
XXEeHUe BEePHbIM, UM TPeyrosibHUK — eCnn HeBep-
HbIM.

lMpoBepb cebsi: KPY>KOK Hago HapucosaTb B 1, 3, 4,
7-1n CTpoKax; TpeyronbHuK — BO 2, 5, 6-1 CcTpokax.

« Pewn 3agayy:

Ha napte nexat 4 kpyxka v 3 TpeyrofibHuka.
CKONbKO BCEro reomMeTpuyeckux ¢puryp Ha naprte?
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OAUKTAHT Ne 7 «CJIOXXEHUE U BbIM\UTAHMUE:
+1, 2, +3, +4»

« Sanuwn nboe 4yncno, KOTopoe MeHblle 6.

s [lpubaBb K HEMY 2, 3anULUMN pe3ynbTar.

» YBenu4b BTOPOE YNCNO Ha 2, 3anuLun pes3ynbTar.

* Bbl4T U3 TpeTbero 4Yncna 3, 3anviun pesynbTar.

e YMEHbLWIN NMONy4YEeHHOEe Ynucno Ha 1, 3anuuin pe-
3ynbTar.

* I3 nocnegHero ymcna BbIMTU NEpPBOE YUCNO, No-
nyyunocb 0. lNovyemy?

MOXHO MOBTOPUTb BCE 3adaHusa C APYrM YUCIOM.

OUKTAHT Ne 8 «COCTAB HUCIA 10»

« 3anuuM B NepBylo CTPOKY OTBEThbI Ha cnenylo-
LLie BOMPOCHI:

v CKONMbKO pyK Yy 4enoseka?

v CKOJIbKO nasibLueB Ha OOHON pyke?

v CKONbKO nanbueB Ha OBYX pykax?

v CKOMbKO nan y HaCeKoOMbIX?

v CKONbKO yrnoB y TpeyrosibHUKa?

v CKONMbKO CTOPOH Y TPEX TPEYrosibHUKOB?

« Bo BTOpYIO CTPOKY Noa KaXabiM 4YMCNOM nep-
BOW CTPOKMU 3anuiun 4Ucrno, KoTopoe Hano npuba-
BUTb K YUCy MEPBON CTPOKMK, 4TODObI cymma 6bina
paBHa 10.
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OUKTAHT Ne 9 «CJTIOXKEHUE U BbIMUTAHUE
B NPEQENAX 10»

« 3anuLn B NepBYIO CTPOKY «CMpaTaHHble» Yyucna
(MpUMeEpPbI MOKa3biBaIOTCSA N0 OAHOMY Ha KapTO4Kax):

8+1=[] 9-[]=9
2+ 2=[] 7-11]=6
6+1=[] 5-[]=0
10+ 0 =[] 5-[1=3

« BO BTOpPYIO CTPOKY 3anuwin 3T 4ucna B nopsia-
Ke BOo3pacTaHusd.

« B TpeTblO CTPOKY 3anuvwmn YeTblpe 4Yncna, KoTo-
pble NOKa3blBAlOT, HA CKOJIbKO KaX[40€e 4UCIO NepBon
CTPOKM 60NnblLUEe 3anncaHHOro Nog, HUM 4ucna BTOpPon
CTPOKM.

« B 4yeTBEPTYIO CTPOKY 3anuLun Ynucno, KOTOporo HeT
HW Ha OOHON M3 TPEX CTPOK. poBepb cebs. 310 8.

AUKTAHT Ne 10 «CJTOXKEHUE U BbIMUTAHMUE
B NMPEAENAX 10: 3AOA4YN»

» 3anuLun B CTPOKY TOJSIbKO 3HaK gencteusa (+ win —),
KOTOPbIM peLlainTcs cneaywuve 3agaqdu;

1. B cagy pocno 7 knéHos, a 6ep€él3 Ha 2 Bonblue.
Ckonbko 6epés pocno B cagy?

2. Y XeHun 6b1no0 7 koHdeT. OH oToan cectpe 3
KOH®eTbl. CKONLKO Y HEro OCTanocCb KOHPET?
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3. B pomallHeM 3agaHumn 66110 9 cnoBapHbIX CHOB.
HacTta owmnbnacb B 2 cnoBax. CKOMbKO CNOBApPHbIX
cnoB Hacrta Hanucana npaBunbHO?

4. lOna notpatnna 10 pybnen, a Mawa 5 pybnei.
Ha ckonbko pybneinn 6onbwe notpartuna lOna, yem
Mawa?

5. KocTa npountan 3a KaHukyrsbl 3 KHUrn, a Muwa
5 kHur. CKonbko Bcero KHuUr npoduntanun Kocrta um
Muwia?

6. B xnacce 6b110 8 pesoyek U 9 Manb4umkoB. Ha
CKOJIbKO MeHblle 6bino geBovek, 4YeM MasbynkoB?

« 3anuwn BONPOCHLI K YCAOBUIO 3agayn: «Ha ctpo-
Ke 3anmcaHo 2 3Haka ,oc” u 4 3Haka ,,MUHYC"».

lNMposepb cebsi: 1-a N 5-4 3apavn peLlaloTca Cno-
XeHMEM, OCTasNlbHble — BblYUTAHUEM.

AUKTAHT Ne 11 «CJIOOXKEHUE U BbIMUTAHUE
B NMPEAEJNIAX 10: SAOA4YU»

e 3annwn B CTPOKY TONILKO OTBETHI Clledyiowmnx
3a0au:

1. B npeonoxeHnn 6bino 6 cnos. 2 cnoea Hacts
Hanucana ¢ 6onbwoin 6ykBbl. CKONBLKO cnoB HacTs
Harnucana ¢ ManeHbKon BykBbI?

2. Kocta uctpatun 8 pybnen. Baca uncrtparun 2
pybna. Ha ckonbko pyb6nen meHblle Uctpartun Bacs,
yem Kocta?

3. B 6udbnnoteke Muwia B3an 3 kHurun, a Cawa B3
4 kHUrn. CKOnNbKO BCero KHur B3ann Muwa un Cawa?
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4. B nHCLUEHMPOBKE CKa3ku y4yacTBoBano 7 geBo-
4yek, a ManbyukoB yyacTBoBano Ha 1 6onbwie. Ckonb-
KO Masib4MKOB y4acTBOBaIO B MHCLLEHMPOBKE CKa3Kn?

5. B kopobke 6bin0 10 koHPeT. 8 KOHPET chenu.
CKONbKO KOHdET ocTanocb B Kopobke?

AUKTAHT N¢ 12 «<HYMEPALIUA YUCEN
ot 1 po 20»

« 3anuuwin B NepBylO0 CTPOKY 4Yucna, cocrosune m3
1 npec. 2 en., 1 npec. 5en., 1 nec. 8 en.

« 3anmwn BO BTOPYIO CTPOKY 4YMcCna, npeaLuecTBy-
IOLLME NPU CHETE YncnaM NepBOn CTPOKMW.

« 3anuuwin B TPEeTbIO CTPOKY 4YMuchna, cnegyiowme
npu c4éte 3a Yncnamum Nepson CTPOKW.

» 3anuuin B 4eTBEPTYIO CTPOKY 4Ynucna, cocTosilume
n3 1 gec., 3 2 gec.

« 3anuwmn B NATYIO CTPOKY BCE 3anucaHHble B 4e-
ThIPEX CTPOKax Ymcna B nopsagke ydbiBaHUS.

lMpoBepb cebsi: B NATON CTpoke Bce yucna ot 20
no 10.

AWKTAHT Ne 13 <HYMEPALIUA YNCEN
or 1 po 20»

« 3annwun B NepBYyl0 CTPOKY «cocenen» cnenyio-
wnx yucen: 11, 14, 17 (camMo 4ncno 3anucbiBatb He
Hanoo).
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e YBenMyb Kaxanoe 4Mcio rnepsom CTPOKU HA 1 m
pe3ynbTaTr 3anvln BO BTOPYIO CTPOKY.

e 3anuULn B TPETbIO CTPOKY YMCa, KOTOPbIX HET BO
BTOPOW CTpPOKe, HO KOTOpble €CTb Ha YNCNOBOM OT-
pe3ke oT 10 go 20.

e 3anuun B 4eTBEPTYIO CTpoky yucna 11, 14, 17
B BUOE CYMMbI, B KOTOPOW NepBoe crnaraemMoe paBHO
10.

e 3anunuin B NATYIO CTPOKY HECKONIbKO paBEeHCTB

Buoa:[ |+ [ |=10.

AUKTAHT Ne 14 <HYMEPALIUA YUCEJ
or 1 po 20»

« 3anuun B NEPBYIO CTPoky yucna: 10, 12, 14, ...,
..., 20.

e 3anUin BO BTOPYIO CTPOKY Yncna, KOTOpble Ha
1 MeHbLle.

e 3anUn C NMOMOLLLIO MaTeMaTnyeckmnx 3Hakos
npennoxeHus.

1. 15 6onbwe 13.
. 17 meHbwe 15.
. K 10 npmnbasutb 2 pasHo 12.
Cymma 4 n 10 paBHa 15.
N3 19 BblvecTb 9, octaHeTtcsa 10.
YmeHbliaemoe 20, Bbluntaemoe 1, pasHoctb 19.
. NepBoe cnaraemoe 7, BTopoe cnaraemoe 10,
cymma 17.

« Hapucyin kKpyxok, ecnin Tbl cHUTaellb npennoxe-
HUE BEpHbIM, UNN TPEYrofibHUK — eCnuv HEBEPHbIM.

NOGRWN
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[MpoBepb cebsi: B nepBbiX ABYX CTPOKax BCe 4ucna
oT 9 po 20. TpeyronbHMK HaOQO HapucosaTb BO BTO-
PO N YEeTBEPTOM CTPOKAaX, B OCTaNbHbIX CTPOKax Haao
HapucoBaTb KPYXOK.

AUKTAHT Ne 15 <HYMEPALUSA YUCEJ
ot 1 no 20: 3AAAYUN»

3anuum B CTPOKY TOJIbKO OTBETbI Cneaylowmyx 3agay:

« Mawe 10 MecaueB. Ckonbko en byneT yepes
mecau,?

« Cawe 10 net. Boea Ha 2 roga ctapwe. CKOJbKO
net Boee?

« lnuHa kapaHpawa 1 M 4 CM, a KACTOYKA Ha
1 cM kKopo4e. Kakon OJiMHbl KUCTo4Ka?

« B ogHomMm 6ugoHe 10 n BOAbl, B Apyrom — 5 n
BoAbl. CKONbKO NUTPOB BOAbI B ABYX OUAOHax?

e lnma HavyepTUn OTpe3oK OJMHOMW 15 CM, a HaJo
ObINO Ha4YepTUTb Ha 1 cMm Kopo4e. Kakon AnuvHbl Haao
OblI0 HA4epPTUTb OTPE30K?

[MpoBepb cebsi: ecnu BCe 3aa41 peLLeHbl NpaBusib-
HO, TO, NMepecTaBMB MecTamm OTBETbI ABYX MNOCAEAHUX
3agad, Tbl MNOAYyYULLb YACNOBOM OTpe3ok oT 11 go 15.

ANKTAHT Ne 16 «CJTIOXXEHUE
C NEPEXOAOM HEPE3 AECHATOK»

Pe3ynbTatbl BbIHUCIIEHUIA 3anULLN B CTPOKY:
« K 9 npnbasutb 2 paBHO ...
« CymMmma 5 n 8 pasHa ...

15



- [lepBoe cnaraemMmoe 7, BTOpoe cnaraemoe 8,
CymMMa paBHa ...

« 9 yBeniM4nTb Ha 8, nony4urtca ...

e 3anuwn ewé oaHo 4Ymcno, cobnaas Noayyms-
LLYIOCA 3aKOHOMEPHOCTD.

lpoBepb cebsi: 310 Yncno 19.

« 3anuwun B BUOE CYMMbI [BYX PaBHbIX claraembixX
yucna: 12, 14, 16, 18.

OUKTAHT Ne 17 «<BbIMUTAHUE
C NEPEXOAOM HEPE3 AECHATOK>

PesynbtaTbl BbIHUCNEHUIA 3annin B CTPOKY:

« A3 18 Bbi4eCTb 9, OocTaHeTcs ...

« 16 yMeHbWINTb Ha 8, nony4ymTcs ...

« YMeHbllaemoe 15, BblvMTaemMoe 6, pasHOCTb paB-
Ha ...
« CymMma paBHa 12, nepBoe cnaraemoe 5, sBTopoe
cnaraemMoe pasHoO ...

« 11 Ha 2 6orsbLue ...

« 14 yMeHbWNTb Ha 8, nony4yurcs ...

« K kakoMy 4ncny Hago npunbasutb 4, 4106bI NO-
nyyntb 137

« Ha ckonbko 13 6onbwe 87?

-« Ha ckonbko 8 MeHbwe 177

[lpoBepb cebsi: ecnu BCe BbIMUCNEHUS Tbl cCAe-
nan npasunbHO, TO Yucno 9 sanucaHo nATb pas, a
yucna 8, 7, 6, 5 — no ogHOMY pa3y Mexay 4uc-
nom 9.

16



AUKTAHT Ne 18 «CJTOXXEHUE U BbIMUTAHUE
C NEPEXOAOM YEPE3 OECHATOK»

3anvuwm ¢ NOMOWbK MaTeMaTU4eCcknx 3HakoB
npennoXeHnsa B gBa ctonbuka, noMecTUB B MNepBbii
CTONOGUK BEpHble BbipaXeHnsa, BO BTOPOA — HeEBep-
HblE:

« N3 15 BbiuecTb 7, ocTtaHeTcs 8.

* 17 yMeHblNTb Ha 9, nony4nTtcs 6.

« K 6 npubaButb 9 paBHo 15.

« Cymma 4 n 8 pasHa 12.

» YMeHbLIaemoe 12, BblintaemMoe 5, pas3HocTb 8.

- [lepBoe cnaraemoe 3, BTopoe cnaraemoe 9,
cymma 11.

e PaszHocTb 11 1 9 paBHa 2.

» 8 yBENMUUTL Ha 7, nonydntca 14.

Mcnonb3ya BbipaXeHus nepBoro ctondbuka, uc-
npaeb OLWNOKN BO BTOPOM cTOn6umke.



2- KJN1IACC

AUKTAHT Ne 1 <HYMEPALUA YUCEN
or 1 po 100»

» 3anin B NEPBYIO CTPOKY BCE OOHO3HAYHbIE 4MChna.

« 3annuwm BO BTOPYIO CTPOKY 4ucna Ha 10 6onbLue.

* [lepecTtaBb B KaXXO0OM 4UCSie BTOPON CTPOKU Unp-
pPbl U 3arvln NONYYEHHbLIE YMCNa B TPETbIO CTPOKY.

» Moa KaxabiM YNCNOM TPEeTbEW CTPOKU 3anuiun
npegulecTByolwee eMy Npm CY4ETE 4YUCNO B HYETBEP-
TYlO CTPOKY.

e Bbluncnn cymMmmy nepBoro v nocnenHero 4ncen
4EeTBEPTON CTPOKWU, BTOPOro 1 npeannocnenHero, Ham-
AW COOTBETCTBYIOWYIO Napy ANa TPeTbLero 4icna, oas
4eTBEPTOro 4yncna, ansg NAToro Yucna.

lMpoBepb cebsi: ecnn BCe BbIHMCNEHUA Tbl caenan
npaBWbLHO, TO BCE NSATb cyMM paBHbl 100.

AUKTAHT Ne 2 <HYMEPALIUA YNCEN
ot 1 po 100»

3anuvin B CTPOKY:
- Camoe ManeHbkoe O0AHO3Ha4YHOEe 4YUCHo.
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« Camoe 60nbLLIOEe 0AHO3HAYHOE YUCHO.

« CamMoe maneHbKoe ABY3Ha4YHOE 4UCHO.

« Camoe 60nbLIOEe OBY3HA4YHOE 4YUCHIO.

« Ha ckonbko camoe ManeHbKoe OAHO3Ha4YHOE YUC-
10 MEHbLUEe CamMoro ManeHbKOro Apy3Ha4yHoOro yucna?

« Ha ckonbko camoe 605bluoe ABYy3HAYHOE YMCIIO
Oonblie camoro 60nblOro 0AQHO3HAYHOro Ymcna?

» N3 yncen sanucaHHom TOH60ON CTPOKU COCTaBb
nBa paseHctBa Buga [ |+[ | = 100 n ogHO paBeHCTBO
Buoa [ |-[ |= 0.

[TpoBepb cebsi: ecnn BCe BblYUCNEHUNA Tbl caenan
npaBuIbHO, TO BCE LLUECTb YUCesl UCMNOoAb30BaHbl AN
COCTaBJ/IEHUSI PaBEHCTB.

AUNKTAHT Ne 3 «<HYMEPALUUA YUCEN
or 1 no 100»

« 3anuLin B NepBblA CTONOUK:

v Yncno, B kotopomMm 1 gec. n 8 ep.

v Hucno, B KOTOpOM 2 gec. n 7 ep.

v Hucno, B kotopom 3 gec. u 6 ep.

v Hncno, B kotopom 4 gec. n 5 ep.

« [loMeHan mectamun undpsbl B 3anncu 4ncen nep-
BOro cronbuka u 3anmim 4yucna BO BTOPOW CTONOUK
(Mexay ctonbmkamm nponycTtn Tpyu KNETKN).

« Mexay 4mnciamMun Kaxnonm napbl NOCTaBb 3HAK
< nnn >.

« 3anuuwn Kaxmgoe 4mcno BToporo crtonbuka B
BMOE CYMMbl pa3psigHbIX cnaraeMblX.
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« 3anuun, 4emy paBHa cyMmma LMop Kaxgoro 4uc-
na nepBoro n BTOPOro CTosOuKOB.

lMpoBepb cebs: cymma undp Kaxaoro yucna nos-
XHa OblTb paBHa 9.

AOAUKTAHT Ne 4 <HYMEPALIUA YUCEN
or 1 no 100»

« 3anun B NepBylo CTPOKY MocnenoBaTefibHOCTb
yucen: 19, 28, 37, ..., ..., cvey ceey weey +oe . [lOpHEPKHU
B K&XOOM Yucne OAHOW 4epTon 4ucno enuHul, OBy-
MSl yepTamMuy — YUCSIO OECHATKOB.

» [1loa KaxabiM YUCMOM MEepBO CTPOKKU 3arnuiumn
npenwecTByolLee eMy npu c4eéTe 4YUCno BO BTOPYIO
CTPOKY.

« [lepecTtaBb B K&KA0OM HMucne BTOPOU CTPOKU Und-
Pbl 1 3annLIn NMoJsly4EHHbIE Yucna B TPEThIO CTPOKY.

 [lepBble 4yeTbipe 4Yncna TpeTben CTPOKU npea-
CTaBb B BUAE CYMMbl paspsifiHbiX cnaraemblx.

« lcnonb3ysa ocTaBLUMECS YMUCcna TPEeTbEW CTPOKWU,
COCTaBb 4eTblpe pasHocTu no obpasuy: 54 — 50 = 4.

AUKTAHT Ne 5 «CJIOXKEHUE OOQHO3HAYHbIX
YUCEJZ1 U COOTBETCTBYIOWWUE CNTYHAU
BbIHUTAHUSA»

« Pe3ynbTaTthl BbIYUCEHMNIA 3anNULLUN B CTPOKY:
v YBenuub 8 Ha 4.
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v 3anuwmn 4mcno, kotopoe 6onblie 9 Ha 5.

v YMeHbln 16 Ha 8.

v 3anumuin 4nucno, KotTopoe MeHbule 18 Ha 9.

v Cymma 4yucen 8 u 7 paBHa ... .

v Pa3HocTb uncen 15 1 9 paBHa ... .

v YMeHbLuaemoe 12, BblintaemMoe 5, BblHnCInN pas-
HOCTb.

v MNepBoe cnaraemoe 7, BTopoe craraemoe 6, Bbl-
YUCNN CYMMY.

« 3anuum B CTONBUK BCE ABY3HA4YHbIE 4Yucna nep-
BOW CTPOKWN B Nnopsioke BO3pacTaHus.

« 3anuwin, NponycTmMB TPU KNeTKn B TeTpaau, BO
BTOpPOW cTONBWK BCE OOHO3HAYHbie YNUcna NepBoW
CTPOKM B nopsigke ybbiBaHUS.

« CocTaBb paBEHCTBO: YeMy paBHa PasHOCTb MeX-
4y Yicnamm nepeBoro U BTOpPOro CTondbukos.

lMpoBepb cebsi: ecnn BCe BbIMUCNEHUS Thbl caenan
npaBuUNbHO, TO KaXxpaasa cnegyioulasi pa3HoCTb Ha 2
bonbwie npeablayuien.

AUKTAHT Ne 6 «CJTIOOXXEHUE U BbIMUTAHUE
ABY3HAYHbLIX PASPAAHbLIX YNCEN»

« 3anuwn B NEPBYIO CTPOKY caMOe ManeHbkoe
OBY3Ha4yHOe 4ncno, ysenun4usanm ero Ha 20 n pesynb-
Tartbl 3anNMUCbiBat B 3Ton cTpoke. Onepaunio nosTopu
yeTbipe pasa.

* YMEHbLUM Kaxaooe 4YnMcno nepson cTtpokm Ha 10
M pe3ynbTaT 3anniin BO BTOPON CTPOKE.
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« 13 yncen 3TUX OBYX CTPOK COCTaBb NATb CYyMM,
paBHbiX 100, n NaTb pa3HoOCTEN, paBHbiX 50. PaBeH-
CTBa 3anuwuM B ABa ctonbuka.

OAUKTAHT Ne 7 «CNTOXXEHUE U BbIMUTAHUE
ABY3HA4YHbIX YUCEN BE3 NEPEXOAA
YEPE3 AECATOK»

« 3anuniin B NEpPBYIO CTPOKY BCE OBY3HAYHble 4uC-
na, okaHdmparowmecsa undppon 5.

« Pe3ynbTatbl BbIYUCAEHUA 3anniun BO BTOPYIO
CTPOKY:

v YBenn4yb yncno 85 Ha 15.

v Hahon cymmy AByX 4ucen, ecnu kaxpoe cnara-
emMoe paBHO 45.

v Ha ckonbko yncno 95 meHblle yncna 357

v Hangn pasHocTb Yncen 65 n 25.

v YMeHbLUn 4yncno 75 Ha 55.

» BO BTOpOM CTPOKE OOHO YUCIO «JINLLHEE». eClin
3aMEeHUTb ero Apyrum 4YUcriomM, TO MOJSIYy4UTCHA YUCIIO-
Bas MocnenoBaTtenbHOCTb. 3anullmM B TPETbIO CTPOKY
JBa BbIpaXXeHUa U3 Yyucen nepesom CTPOKU, pelynbTa-
TOM KOTOpPbIX BynoeT HepocTalwLllee 4Y1cno.

[lpoBepb cebsi: ecnn BCe BbIMUCNEHUA Thi caenan
npasuibHO, TO Yncno 90 — «nuwHee». Ero Hagoo 3a-
MeHUTb Yncnom 80.
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AWKTAHT Ne 8 «CJIOXKEHUE U BbIMUTAHUE
ABY3HAYHbIX U OOHO3HA4YHbIX YUCEJT»

» PeaynbTathl BbIYMCNEHUIA 3anuiuM B MNepBylo
CTPOKY:

v YBenunyb uncno 28 Ha 4.

v 3anumum 4nmcno, kotopoe bonbue 49 Ha 7.

v YMeHbLluu ymncno 36 Ha 9.

v 3anmuin 4ncno, KoTopoe mMeHblue 72 Ha 8.

v Cymma umcen 28 n 7 paBHa ... .

v Pa3HocTb uncen 45 un 9 paBHa ... .

v YMeHbluaemoe 42, sBbldntaemoe 6, BblHMCIN pas-
HOCTb.

v MNepBoe cnaraemoe 7, BTopoe cnaraemoe 56,
BbIYUCIN CYMMY.

- BO BTOpYIO CTPOKY 3anuwn BCe 4Yucna nepson
CTPOKU B NMOpsifike BO3paCTaHUS.

» [loa KaxabiM 4YNCNOM BTOPOW CTPOKWU 3anuiun
yncno, Kotopoe Ha 9 meHblie. CpaBHU 4YNCNO eau-
HUL, U YNCNO OECHATKOB B KaXAOW Nnape 4ynucen BTOPOKU
N TpeTben CTpok. Caenan BbIBOA.

» [loa4YepKHN OOHOM 4YepTon yucna, 3arimcaHHble
OAVHaKOBbIMW uMdpamMm BO BTOPOA U TPETbEN CTPO-
Kax. 'NogyepkHn ABYyMS YepTamMum paBHbIe YnCca B 9TUX
ABYX CTpOKax.

[Mposepb cebsi: ecnn BCe BblUMUCEHUN Tbl caenan
NPaBuUIbHO, TO YMUCNO OECATKOB B TPEeTben CTpOokKe
YMEHbLLLMNOCL Ha 1, a YUCNIO eguHUnL, YBENTMHUNIOCH Ha 1.
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OUKTAHT Ne 9 «CJIOXKEHUE U BbIMUTAHUE
ABY3HA4YHbIX U O0HO3HAYHbIX YUCEJ1»

3anuiun BbIPaXXEHUA U BbIYUCIN UX 3HAYEHUS:

v N3 cyMMbl ynucen 38 n 42 BblvecTb 8.

v PasHocTb uncen 72 n 36 yBennuntb Ha 12.

v K cymMmMe vncen 42 n 6 npubasutb nx pasHOCTb.

v N3 pasHoctn 90 n 9 BbIYECTb CyMMY 48 1 6.

lpoBepb cebsi: ecnn BCe BblHUCNEHUA Tbl caenan
NpaBUNbHO, TO 3HA4YEHMSA NEPBOro U 4eTBEPTOro Bbl-
PaXeHunin, BTOPOro 1 TPeTbLEro BbIPaXeHW 3anuca-
Hbl OAVHAKOBbLIMU L pamu.

AUKTAHT Ne 10 «CJIOXKEHUE U BbINMUTAHUE
ABY3HA4YHbIX YUCEJ: SAAAYYN»

» BuipaxeHna ona pelleHns Bcex NATn NpUBENEH-
HbIX HUXE 3aaa4 COCTaBfieHbl HEBEPHO.

52 + 30 = 82

15+ 15+ 15+ 15 =60
9+ 24 + 36 = 69

100 - 18 - 22 = 60

20 + 20 + 20 - 30 = 30

« CocTaBb NpaBunbHble BbIPaXEHUA ONS pPeLleHus
3a7a4 U peuun ux.

1. lNeHan n Habop pnomacTepoB CTOAT BMecTe 52
pybnsa, npuyém Habop dnomacrtepoB ctout 30 py6-
nen. CKonbko CTOUT neHan?
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2. [1nnHa Bcex CTOPOH TpeyrosbHuka pasHa 15 cm.
Bbluncnn nepumMeTp TpeyronbHUKa.

3. lnnHa nomaHon paBHa 9 cMm. lNepBoe 3BEHO
NIOMaHON NUMEET O/InHY 2 CM 4 MM, BTOpOE 3BEHO —
3 cM 6 MM. Bbluucnm gnnHy Tpetbero 3BeHa 9TOW
NOMaHOoN.

4. Muiwia BbInonHSN gomaiuHee 3aganme 1 4: 18 muH
OH uuTan, 22 MMH NUcan ynpaxHeHune, a B ocrasLUe-
ecsl BpemMsi 3aHnuMasncst Mmatematukon. CKONbKO MUHYT
Muwa 3aHumancst MaTeMaTukKon?

5. XKeHwmHa npoanana 20 auuy Kaxaonm n3d 3 noky-
natenbHuy, U y He€ octanocb ewe 30 aumy. CKonbko
AUL, NPUHECNa Ha rnpoaaxy XeHWwuHa?

» Hailgn owmbkn B 3anncsax U Ucnpasb WX.

lMpoBepb cebsi: B 1-i n 5-n 3agayax owmbka B Bbl-
6ope pnencrtema (B 1-1 3apavye BMECTO CJIOXEHMUS
HaA0 MCMNoNb30BaTh BbluMTaHWE, B 5-W 3agaye Haobo-
poT). Bo 2-i1 3apaye nuuHee cnaraemoe. B 3-i1 3a-
hadye Hago nepeBecTU CaHTUMETPbI B MUASIMMETPLI U
n3 90 MM BbIHECTL CYyMMY 24 MM 1 36 mM. B 4-i1 3a-
nadye Hapno Bblumtath M3 60 MuH, a He 13 100 MuH,
T.K. 1 4 = 60 MKnH.

OWNKTAHT Ne 11 «<KOHKPETHbIA CMbICA
YMHOXEHWUSA»

« 3aNVLLKN BbIPAXEHUA N BbIMUCAU UX 3HAYEHUN:
v CyMma gByx cnaraembix, Kaxaoe U3 KOTOpbiX
paBHO 10.
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v CyMMa TpEx cnaraemsbix, Kaxnoe U3 KOTopbIX

paBHO 9.

v CyMMa 4eTbIpEX crnaraeMbix, KaXxaoe mn3 KOTOPbIX
paBHO 8.

v CyMMa naATM cnaraembix, Kaxaoe U3 KoTopbliX
paBHO 7.

« 3aMeHU Kaxayl CyMMYy Nnpom3BegeHnEM M 3anm-
LN COOTBETCTBYIOWME BbIPaAXEHUS.

« B kKaXxgom BbipaXeHun nepecrtaBb MHOXUTENU
MecTaMn M1 3anuiuun rnosy4YMBLUMECH paBEeHCTBA.

« [log4epkHM caMoe ManeHbKoe U3 YeTbIPEX Mosy-
YUBLLMXCA 4YUCen.

e BblyMCnn yCTHO U 3anuiun B OAHY CTPOKY pasHo-
CTU Mexay TpemMsa ApyrmMm Yucnamm U NnoAYEPKHYTLIM
4UCIIOM.

e Bbluncnm cymmy atmx pasHoctenr. MoxHO nn eé
3aMeHUTb Npou3BeaeHuem?

llpoBepb cebsi: ecnn BCE BbIMUCNEHUSA Tbl caenan
npaBuiibHO, TO B NOCMeOHEN CyMME TpU craraembix:
7 + 12 + 15 = 34; BCce OHM pa3nnyHble, NO3TOMY 3a-
MEHUTb CYMMY MPOU3BEOEHNEM HENb3S.

ANKTAHT Ne 12 «<KOHKPETHbIA CMbICN
AEJIEHUSA»

-« O6Begn B TeTpaau 16 kneto4yek. Packpacb ux
IOBYMS KapaHaawiamMum (XKENTbIM U CUHUM) Tak, 4TOObI
Obl10 paBHOE KOJIMHECTBO XENTbLIX MU CUHUX KJETOYEK.
3anuumn paBeHCTBO, UCMOJb3Ya 3HaK OefeHud.

26



« O6Beau B TeTpagn 8 knetoyek. Packpacb ux
ABYMS KapaHpallamMm (3en1€HbIM U KPaCHbIM) Tak, YTO-
6bl ObINO paBHOE KONIMYECTBO 3€/IEHbIX U KPACHbIX
KNneToyek. 3anmwu paBeHCTBO, UCMOJb3ys 3HaK Ae-
neHus.

« ObBeaun B TeTpaan 4 kneto4ykn. Packpacb ux
ABYMS KapaHpalamMn (KENTbIM M CUMHUM) Tak, 4TOObI
ObII0 paBHOE KONMMYECTBO XENTbIX U CUHMX KJIETOYEK.
3anuwmn paBeHCTBO, MCMNOJIb3YA 3HAK AefeHus.

« 3anuin paBeHCTBO, UCMOJIb3ya 3HAK Ae/IeHns,
rnokasbiBalwLllee, CKOMbKO pa3 no 4 KNeTo4ykn Haao
HapucoBaTb, YTOObI NONY4YMNNOCb 16 KneToyek.

OUKTAHT Ne 13 «BSAUMOCBA3b
MEXAY YMHOXEHUEM U OENEHUEM»
L N
K K ok K
N
* K K X K

1. Cocuyutanm gByma cnocodamm, CKONbKO COJIHbI-
LUEK Ha PUCYHKe. 3anuwiun C NnomMoLlbld 3Haka YMHO-
XEHUS.

2. Pazgenn npounsBegeHne Ha nepsblini MHOXUTESb
N 3anvLun PaBeHCTBO.
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3.

Pasnenu npoussefeHne Ha BTOPOI MHOXUTESb

M 3anvwn paBeHCTBO.

4. CocTtaBb Takme Xe ctonbukm paBeHCTB U3 YU-
cen 20, 3, 60 n 12, 4, 48.

llpoBepb cebsi:

1)4.5=20 4) 20-3=60 12.4=48

5-4=20 3-20=60 4.12=48
2)20:4=5 60:3=20 48 :4 =12
3)20:5=4 60:20=3 48:12=4

AUKTAHT N2 14 «<KOHKPETHbIX CMbICN

YMHOXEHUSA U OEJNIEHUA»

« 3anuun paBeHCTBa B ABa CTofbuKa: B NepBbiid
cToNnbUK — BepHble paBeHCTBa, BO BTOPOW — HeBep-

Hble.

1.

MepBblihi MHOXUTENL 7, BTOPO MHOXUTENDL 3,

npoussegeHne paBHoO 21.

2.
. dennmoe 18, genuternb 3, YacTHOe paBHO 6.

©®NO O RO

Mpon3BeneHune 4yncen 5 u 4 pasHo 1.

YacTtHoe 4ncen 16 un 4 paBHO 4.
8 YMHOXMUNU Ha 2 n nony4unu 10.
YacTtHoe uncen 27 v 3 pasHo 30.

. 56 — 5T0 nNpon3seaeHne 4yucen 7 un 8.

60 paspgenunu Ha 10 n nony4nnu 50.
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« Bblyncnu 3HauYeHusa BbipaXkeHuin BTOPOro CTon-
Bunka 1 3anuin BepHblie paBeHCTBA B TPETUI CTON-
Buk.

« 3aMeHN B BblpaxXeHusx BTOPOro cronbuka 3Hak
JencTBma Tak, 4Tobbl paBeHCTBa CTain BEPHbIMMU.

lMpoBeps cebsi:

1)7-3=21 5-4=1 5.4 =20
3)18:3=6 8+2=10 8.-2=16
4)16:4=4 27+3=30 27:3=9
7)56=7-8 60-10=50 60:10=6



3-i1 KJIACC

AUKTAHT Ne 1 «CJTOXXKEHUE U BbIMUTAHUE
ABY3HA4YHbIX YACEJ»

« PesynbTarbl BbIMUCIEHUA 3anulm B CTPOKY:
1. Bbluncnu cymmy ymcen 20 n 16.
2. YBenuib yncno 18 Ha 3.
3. lepBoe cnaraemoe 42, sTopoe cnaraemoe 20,
BbIYUCIN CYMMY.
4. HenseectHoe uyncno 6onblie yncna 64 Ha 8,
BbIMUCNU €rO.
5. Kakoe yncno Hago yMeHbwunTb Ha 12, 4ToObI
nony4nuTb Ynmcno 487
6. Bbluncnu pasHoCTb Yncen 24 n 18.
7. Ha ckonbko uncno 47 6onblie 4yucna 207?
8. YmeHbwn yncno 30 Ha 4.
9. Boluntaemoe 36, ymeHbLlaemoe 48. Hemy paB-
Ha pa3HOCTb?
10. Kakoe uncno Ha 7 MeHble 4ucna 707?
« BO BTOpYIO CTPOKY 3anuwin CyMmbl yucen: 1-ro
n 10-ro, 2-ro v 9-ro, 3-ro un 8-ro, 4-ro v 7-ro, 5-ro
u 6-ro 3agaHvi.
lpoBepb cebsi: ecnn BCe BbIMUCNEHUA Tbl caenan
NpaBuNbHO, TO BCE 4Yucna BTOPOW CTPOKWU 3arnucaHbl
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oaunHakoBbiMU undppamu: 99, 33, 88, 66. O6BACHMN,
noyemy Tak nony4ymnocb. Kakoe n3 atmx uyucen 3anu-
CaHO gsaxabl BO BTOPOW CTpoke?

OUKTAHT Ne 2 «KKOHKPETHbIA CMbICJ
YMHOXXEHUA U OENEHUSA»

« 3annn BblPaXeHUs N BbIYNCNN UX 3HAYEHUS:

Cymma aByx cnaraeMblx, Kadkaoe U3 KOTOpbIX paBHO 12.

CymMmMa Tpéx cnaraeMblx, KadkKaoe 13 KOTOpbIX paBHO 13.

CyMma 4YeTbIpExX cnaraembix, Kaxaoe 13 KOTopbix
paBHO 14.

CyMmMma nNaTv cnaraemblx, KaxXanoe U3 KOTopbiX paB-
HO 15.

« 3aMEeHN KaxKayl CymMMy Nnpou3BEOEeHUEM U 3anu-
LI COOTBETCTBYIOLWMNE paBEeHCTBA.

* B kaXxaomMm npousBeneHUn nepectaBb MHOXUTE-
nn MectamMm U1 3anuin rnony4yuBLUMECs paBeHCTBA.

« [0 obpa3uy: 16 - 6 = 96; 6 - 16 = 96; 96 : 6 =
= 16; 96 : 16 = 6 cocTaBb Takne Xe paBeHCTBa K No-
Ny4eHHbIM NPOU3BEOEHUSIM.

AUKTAHT Ne 3 «TABJINMHbIE CNTYHAU
YMHOXEHUA N OEJIEHUA>»

« PesynbtaTtbl BbIMUCNEHMIA 3anvun B CTPOKY:
1. MHoxutenn 6 n 7. Beluucnn npousseneHue.
2. 9 YMHOXMAN Ha 8 n noay4yunu ... .
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3. lNponssepneHue ymcen 4 n 10 ysenn4utb Ha 5,
nony4mTecs ... .

4. Kakoe yucno B 3 pasa 6onblie ymucna 77?

5. O6a MHOXuMTEnNa paBHbl 6. Yemy paBHO Npou3-
BeaeHue?

« Bo BTOpPYIO CTPOKY 3anuiun BCce 4Yucna, KoTopbie
noNy4alTCs Npu nepecraHoBke LMdp B YMcnax nep-
BOW CTPOKMW.

« [log, kaxablM YAUCNIOM BTOPOW CTPOKU B TPETHLIO
CTPOKY 3anuiin pesynbTaT cnenyiouwmx BblYHUCIEHUA:
1. Jennmoe 24, penutenb 3, BbIMUCN HaCTHOe.

2. Ha kakoe yncno Hano yMHOXUTb 3, 4TOObI No-
nyuuTb 277

3. Yucno 54 ymeHbwin B 9 pas.

4. Ckonbko pas Haao B3ATb Mo 3, 4Tobbl nony4nTb 127

5. Bo ckonbko pas 4yucno 63 6onblue yncna 9?

[lpoBepb cebsi;: ecnnu BCe BbIYNCNEHUS Tbl cOenan
NnpaBuIibHO, TO, PacnoJioXNB YUCNa TPETbLEWN CTPOKU
B Nopsaake BO3pacTaHus, MOXHO OBHapyXuTb Npony-
LLEeHHOEe YNCOo B nocnenoBarteribHOCTH Ynucen oT 4 1o
9. 310 4MCNO COOTBETCTBYET OTMETKE 3a BbINOJIHEH-
HYylO paboTy.

OUKTAHT Ne 4 «<TABJIMNYHbIE CJ1IYHAU
YMHOXXEHWA U AEJIEHUSA>»

« 3anuLun B NepByo CTPOKY Bce umdpbl: 1, 2, ..., 9, 0.
« O6begnHM Nx B Napbi, HApMUCoOBaB OBaJl BOKPYr
ABY3Ha4YHOro 4yucna.
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« Alcnonb3ysa 3HakK AeneHus, 3anuy paBeHCTBO,
oTBeYaloLee Ha BOMNPOC: CKOJIbKO ABY3HA4YHbIX YUCEN
Noay4nnocob?

 [loayepkHn Te ynucna, KOTophble ABAKAITCS NPOU3-
BEAEHUAMU OAHO3HAYHbIX YUCEen UM npon3seaeHu-
eM OAHO3HA4HOoro 4ncna un dmcna 10.

 [lpegctaBb kKaxpnoe NoOgYEPKHYTOE YUCNO B BUAOE
npou3BeaeHnss 0O4HO3HaYHbIX Yucen nnn rnpounseene-
HUS1 OQHO3HA4YHOro 4Yncna un 4mncna 10.

« icnonb3ysa 3Hak geneHusi, 3anvium rno gsa paBeH-
CTBa, B KOTOPbLIX AENMMOE PaBHO NOAYEPKHYTOMY HMCHY.

lposepb cebsi: ecnn BCe BbIMUCIIEHUS Thbl caenan
npaBubHO, TO

v Hago 6bino Hanucatb He MeHbwe 12 (nepBoe
OBY3HA4YHOE 4u1C/o B OBasie) paBeHCTB;

v 3Ha4YeHne cnenylero BbipaXeHUsa COOTBeT-
CTByeT OoTMeTKe 3a paborty:

(78 — 34 — 34) : 2 =5

v yucna 34 n 78 ponxXHbl BbiTb HENOAYEPKHYTLIMU,

AUKTAHT Ne 5 «TABJIUMHDLIE CJTYHAU
YMHOXXEHUA U AEJNIEHUA: S3AO0AYUYN»

« B nepBylo CTPOKY 3anuLin ONUHbl CTOPOH YeTbl-
pPEX KBaapartos: 2 M, 4 oM, 6 cMm, 8 Mm.

- Bo BTOpYIO CTPOKY 3anuwin (Nog KaXxnablM 4Uc-
NIOM NEPBOW CTPOKW) rnnowanb Kaxaoro keagparta.

« B TpeTbio CTpOKy 3anuwin (NoL KaxkablM HYUACIOM
BTOPOW CTPOKU) NepuMeTp Kaxaoro keagparta.
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[lpoBepb cebsi: ecnn BCe BbIMUCTIEHUS Tbl caenan
npPaBuU/IbHO, TO B TPEeTbEen CTPOKEe 3anucaHbl eauHU-
Lbl JIMHbLI, @ BO BTOPOU — eaAuHUUbl nnowaan. Kax-
[Jo€e 4ncnoBoe 3HayeHue B TPeTbenl CTpoke Ha 8
Oonblle npegbliayLlero.

AWUKTAHT Ne 6 «TABJINYHbIE CJNTY4HAU
YMHOXEHUA U AENNEHUA: SAOAYN»

« 3anuum OTBET K KaXa0MN 3agavye n obBeaun 4umc-
N0 B KPYXOK, €C/I1 Tbl CHUTaellb OTBET BEPHbIM, NN
B TPEYroJibHUK — €CZIN HEBEPHbIM.

1. Korgpa n3 6ugoHa Hanunm 5 KyBLUMHOB MOJIOKA,
no 2 N B KaXabil KyBLUWH, TO B BuaoHe octanocb 9 n
mMonioka. CKONMbKO NUTPOB MoOJioka Bbi1o B 6uaoHe?

OteeT: B BuaoHe 66110 19 n Monoka.

2. Xosgavka Hagouna ot koposbl 19 n monoka. OHa
pasnuna ero B 3 6uaoHa, no 6 n B Kaxabin. CKONbKO
JINTPOB MOJIOKa y HEE OCTaNloCcb?

OTBeT: y HEE OocTaniocb 2 N1 MOJIOKa.

3. 1 n monoka ctout 9 pyd. Ckonbko pybnen Hago
3annatutb 3a 4 n monoka?

OtBeT: 3a 4 n Monoka Hapo 3annatutb 35 py6b.

4. K 36 pyb6. pobasunmn 4 pybd. n kynunm 5 WOKO-
napok. Ckosnbko ctouT 1 wokonagka?

OteeT: 1 wokonagka ctout 8 pyod.

[TpoBepb cebsi: oTBeTbI 1-1 N 4-1 3aga4 BEPHbIE,
a oTBeTbl 2-U N 3-1 3a1a4 HEBEPHbLIE.

» [lpoynTaB 3agadyn ewe pas, 3anumn peleHusd
2-1 n 3-n 3apaud.
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OAUKTAHT Ne 7 «BHETABJIUYHbIE CJIY4HAU
YMHOXEHUA U OENEHUA»

« Pe3ynbTaTbl BbIYNCIEHWI 3annLLN B CTPOKY:
Mpoun3seneHmne uncen 16 n 5 paBHo ... .
. HactHoe 4ncen 96 u 6 pasHoO ... .
Bo ckonbko pasd uncno 14 meHblle yncna 847?
. YBennyb 4ncno 27 B 3 pasa.
YMeHbLlmn 4ynucno 85 B 5 pas.
Bo ckonbko pas yncno 77 6onbuie yucna 117?
Kakoe uncno B 2 pasa 6onbiue 417?
Ha ckonbko npounsBeneHne vncen 20 n 3 60nb-
Lue npounssBeneHunsa dmcen 21 n 27?
9. Ha kakoe 4yncno Hago yMHOXUTb 12, 4TOoObI MO-
ny4ynTb 967
» MNogyepkHn Bce 4€THble ymncna. CpaBHU Henoa-
YEPKHYTble Yncna C NOAYEPKHYTLIMU YMCNAMMN.
[lpoBepb cebsi: ecnn BCce BbIMUCAEHUSA Tbl caenan
NPaBUAbHO, TO Y KaXA0ro Hernoa4épKHYyTOro yncna
cj/leBa eCTb NMOAYEPKHYTOE npeablayliee 4mcno, a
cripaBa — MOAYEPKHYTOE cnenytoLee 4mchno.

ONOU R DN

OUKTAHT Ne 8 «AEJIEHUE C OCTATKOM»

« 3anuwn B NMeEpPBYIO CTPOKY B Nopsake Bo3pacTa-
HUA BCE [OBY3Ha4Hble 4YMcna, oKkaH4YnBawLmecsa und-
pon 9. lNoa4YepkHN YNCIO OECATKOB B KaXAOM 4yuchne.

» 3annwm BO BTOPYKO CTPOKY MOA KaXAbIM YACIIOM
NepBON CTPOKWU YUCNO, KOTOpoe Ha 1 6onbLie noa-
YEPKHYTOro ymncna.
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« B nepBon cTtpoke 3anmncaHo genumMmoe, BO BTOPOM
CTPOKe — OennTtenb; B TPETbeW CTPOKE 3arnmiim 4act-
HOe, a NoA4, HUM B YETBEPTOMN CTPOKE — OCTaTOK.

[lpoBepb cebsi: ecnn Bce BbIMUCNEHUSA Tbl caoenan
npaBuNbHO, TO B TPETbEN CTPOKE BCE YaCTHble paB-
Hbl 9, @ B 4YETBEPTON — OCTaTKU, KOTOPbIE HA 1 MEHb-
we genutens.

OUKTAHT Ne 9 «<HYMEPALIUA YHUCEN
or 1 no 1 000»

« 3anuwuK B NMEepBYl0 CTPOKY B Mopsnke BO3pacTa-
HUA BCce TPEx3HayHble pas3psaiHbie yucna.

« 3anuLmM BO BTOPYIO CTPOKY MO, KaXIbiM YMCIIOM
NepBOi CTPOKN B Nopaake yObiBaHUA OBY3Ha4YHblE
paspsaaHble Yucna.

« 3anuiin B TPETbIO CTPOKY CYMMY 4ucen, 3anu-
CaHHbIX OpYr rnoj ApyromMm Ha nepBOW U BTOPOW CTPO-
Kax.

« 3anuLn B YEeTBEPTYIO CTPOKY YMCIIO, KOTOPOE Ha
9 6onblle Kaxaoro yiucna TpeTbeil CTPOKMU.

« 3anuin B NATYIO CTPOKY cneayioliee rnpu cyéTte
4YMCNO ONS KaX[aoro ymcna YeTBEPTOW CTPOKMU.

[lpoBepb cebsi: ecnn BCe BbIYUCAEHUS Tbl coenan
NpaBuMILHO, TO B NATOM CTpoke nepsoe umncno 200, a
Kaxkpoe nocnenyiowee ymcno Ha 90 6onblie npenbl-
AyLiero.
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AWKTAHT Ne 10 <HYMEPALUWUA YUCEN
or 1 no 1 000»

« 3anuwn B nepByo cTpoky 3 undp 1, 2, 3 BCe
TPEX3HayHble 4Yncna (undpbl B 3annmcu 4yncna He no-
BTOPSAN).

« 3anuiy BO BTOPYIKO CTPOKY [JIS KaXOoro ymcna
NepBON CTPOKU Npegbiayuiee n nocrnenywuiee npu
CYETEe yucna.

« 3anuLin B TPETbIO CTPOKYy M3 unepp 0, 2, 4 BCe
TPEX3Ha4Hble Yncna (Undpbl B 3anncum 4mcna He no-
BTOPSAN).

e 3annLUM B YETBEPTYIO CTPOKY [JIH KaXO0ro 4Ymc-
na TpeTben CTPOKWM npeablayulee U nocnepyrvouiee
Mpwv CYETE 4ucna.

« 13 yncen, 3anncaHHbIX BO BCEX CTPOKax, BbliOe-
py camMoe MaJleHbKOoe U camMmoe 60JbLUoe Y1cna n 3a-
MALLN X B BUAE CYMMbl pas3psiHblX cliaraembix.

[MpoBepb cebsi: ecCnn BCe BbIMUCIEHUS Tbl caenan
NpPaBW/IbHO, TO MOcC/ieaHne 3annucu AO0JKHbI ObITb Ta-
KUMMW:

122 = 100 + 20 + 2 421 = 400 + 20 + 1.

AUKTAHT Ne 11 «<HYMEPALUA YUCEN
ot 1 no 1 000»

» PesynbTaTbl BblMUCIEHNIA 3annCbiBail B CTPOKY:
1. 3anuwm 4ynucno, KOTopoe Npu cYéTe npealwe-
cTByeT yucny 600.
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2. 3anuwn 4ncno, KOToOpoe NpM CHETE cneayeT 3a
yucnom 499.

3. 3anuwmn camoe H60bLIOE ABY3HAYHOE pa3psan-
HOE 4ncno.

4. 3annwn pa3HOCTb MeXAy CaMbiM MasieHbKUM
NBY3HA4YHbIM 4Y1uCaOM n 1.

« lcnonb3ys 3Hakn +, —, = 1N 3TN YeTblpe Yncna,
COCTaBb HECKOJIbKO PaBEHCTB W1 3anuiim Knx.

lMpoBepb cebsi: cymma TPEX cnaraemblX BbIrNSgunT
Tak: 500 + 90 + 9 = 599. Ecnn n3 cymmbl TpEX cna-
raembix BblHECTb OAHO U3 cliaraemMbixX, TO OCTaHETCH
cyMmMma [ByX LpYrmx cnaraembix (Tpu paBeHcTBa). Ecnm
N3 CYMMbI TPEX CnaraemMbix BblHECTb CYMMY [IBYX Cla-
raembiX, TO OCTaAHEeTCHa TpeTbe cnaraemoe (Tpu pa-
BEHCTBA).

AUKTAHT Ne 12 «CJIOXKEHUE U BbIYHUTAHUE
TPEX3HA4YHbIX YUACEJ»

« 3anUiin B NEPBYID CTPOKY HAMMEHbLIEE TPEX-
3HaAYyHOE 4YMCNOo. 3anuiun ewe YeTbipe 4Ymncna, Kaxaoe
n3 KOTopbix Ha 200 H6onblle NpebiayLlero.

« 3anuwnm BO BTOPYK CTpPOKy nog dmncnom 100
4yMCno, paBHOE €My, U yMeHblun ero 4 pasa Ha 20.
3anucbiBan pel3ysbTaT noa, KaXabiM YNCIOM MepBOn
CTPOKMW.

« B TpeTblio CTPOKY 3anununm CyMMy 4ucersn, 3anun-
CaHHbLIX gpyr nog ApyromMm B NepBOW U BTOPOW CTPO-
Kax.
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« B 4eTBEPTYIO CTPOKY 3anmiumn PasHOCTb YUCe,
3anmncaHHbIX Apyr noa APYromMm B NepBOW U BTOPOW
CTpOKax.

« B natyio CcTpoky 3anuiin, Ha CKONbKO Yucna Tpe-
TbE€N CTPOKM OOMblUe 3arnncCaHHbIX NOo4 HAMWU YUCEN
4YEeTBEPTOWN CTPOKWU.

« Bbluncnn cymmy Bcex ymcen nNatom CTPOKMW.

[MpoBepb cebsi: ecnn BCE BbIMUCAEHUS Tbl caenan
MNPaBUJIbHO, TO MOJIYYUTCS Takag cyMma BCEX 4ucen
naton ctpokun: 200 + 160 + 120 + 80 + 40 = 600.

AUKTAHT Ne¢ 13 «CJIOXXEHUE U BbIYHUTAHUE
TPEX3HA4YHbIX YUNCEJ»

« Hapucyn Ha CTpoKe KPYXOK, eClii Tbl CHUTaellb
BbiCKa3blBaHWE BEPHbIM, U TPEYroSIbHNK — €CJ/IN He-
BEPHbIM.

1. Yucno 180 6onblue ymucna 90 Ha 90.

2. Cymma umcen 540 n 500 pasHa 40.

3. Yucno 600 meHblie ymncna 906 Ha 300.

4. Yucno 740 6onblue yucna 739 Ha 1.

5. Yucno 987 menbuwe yncna 1 000 Ha 13.

6. Ecnn k yncny 654 npnbasutb 4ncno 456, To no-
nyantca ymcno, donbiuee 1 000.

7. Pa3HocTtb uncen 789 mn 300 paBHa 89.

8. HYucno 720 MOXHO NpencTtaBUTb B BUOE CYMMbI
ABYX Cllaraemblx, Kaxanoe n3 KoTtopbix paBHO 360.

9. Pa3HOCTb OABYX TPEX3HA4YHbIX Yncen 6onblue nx
CYMMbl. :
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« BMecCTO Kpyxka Hanuwun undgpy 1, a BMECTO Tpe-
yronbHuka — umopy 2. O6Begn Tpu crtoguime psaom
undpbl oBanoMm. MNonydynnocb Tpu TPEX3HAYHbIX YUC-
na. Beluncnm unx cymmy. lNocnepgHaa umndpa cooTBeT-
CTBYET OTMETKe 3a paborTy.

[TpoBepb cebsi: ecnn BCE BbIYNCAEHUS Tbi caenall
npaBuNbLHO, TO CymMMa Bcex uncen paBHa 122 + 111 +
+ 212 = 445.

ANKTAHT Ne 14 «JEACTBUS
C TPEX3HAYHbIMU YUCJIAMMW»

e 3anuLn B NMEPBYIKO CTPOKY OTBETbI HAa BOMPOCHI:
CKOJIbKO caHTumeTpoB B 1 M? 2 M? 4 m? 6 om? 8 om”?
10 MM? 3anum cymMmmy BCEX 3TUX Yucen.

e 3anuLun BO BTOPYIO CTPOKY OTBETHbI Cleayouinx
3agau:

1. NepumMeTp PaBHOCTOPOHHEIO TPEYroJibHMKa pa-
BeH 240 gM. Hemy paBHa OJjinHa KaXao0W CTOPOHDI
TpeyrosibHuKka?

2. lNepnmeTtp kBagparta paBeH 40 mm. Hemy paBHa
OJIMHA KaXOoW CTOPOHbI KBagpaTta?

3. lNepumeTp wecTnyronbHUKa ¢ paBHbIMU CTOPO-
Hamu paBeH 240 cMm. HemMy paBHa OnvHa KaXOOW CTO-
POHbI LLIECTNYronbHuKa?

4. 3anvwun cymMMmy BCEX 4ucen 3TOW CTPOKWU.

llpoBepb cebsi: ecnnu BCe BbIYUCAEHUSA Tbl caenan
npaBuIbHO, TO CyMMa BCeX 4Yucesn NepBOn CTPOKU
paBHa CyMMe BCexX 4ucen BTOPOWN CTPOKMW.
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ANKTAHT Ne 15 «AENCTBUS
C TPEX3HAYHbIMWU YUCSTAMMW»

3anuiun paBeHCTBa B ABa CTONOMKa 1 BCTaBb MNPO-
NnyLleHHble Yucna:

« 10 net = ... MecC, 20 neT = ... MeC
« 120 4y = ... cyT, 240 4 = ... CcyT
e 120 MMH = ... vy, 240 MUH = ... Y

- YeTBEpPTaAs yacTb roga pasBHa ... Mecsiuam, nBe-
HaguaTtas 4acTb roga pasHa ... MecsLy.

« CambIi KOPOTKUA MECsL, PaBeH ... CyTKaMm, 3TO ...
Henenu.

« CeobMasi 4YaCTb HEOENN paBHA ... CyTKaM, B CyT-
Kax ... yaca.

« TpeTbs 4YaCcTb CYTOK paBHa ... YacaM, ABeHaua-
Tas 4YacTb CYTOK paBHa ... Yacam.

e LLlecTaa 4yacTb 4aca paBHa ... MUHYTaM, MnaTas
4aCTb 4aca paBHa ... MUHyTaM.

*84 10 MMH = ... MUH 24 12 MUH = ... MWH

e 1324y = ..c¢CcyT ..M 490 4y = ... CcyT ... 4

[lpoBepb cebsi: cpaBHU paBeHCTBA ClnenytoLwen
CTPOKU C NpeabiaylMn, 1 310 NOMOXET MPOBEPUTL
paboTy.



4-ia KJIACC

ANKTAHT Ne 1 «AENCTBUS
C TPEX3HAYHbLIMUA YNCJIAMMW»

e PegynbTaTbl BblYMUCNEHUI 3anullin B MepBYIO
CTPOKY:

1. 3anvwm nodoe ogHo3Ha4YHOe 4Yncno, donbluee 1.

2. 3anuwin ymcno, kotopoe B 10 pa3 6osblle nep-
BOro yucna.

3. 3annwwn ymncno, kotopoe B 100 pa3 6onbLie
nepBOro 4yncna.

4. 3anuvin, Ha CKONbKO TpeTbe 4Ynucno 6onblie
rnepBoro yucna.

5. 3anuwn yncno, KoTopoe B 9 pa3 MeHblle YeT-
BEPTOro ymcna.

6. 3annwun, yemy paBHa OAMHHAUATAA 4YaCTb Ng-
TOro 4Ymcna.

MpoBepb cebsi: ecnn BCe BblYUCNEHUSA Tbl caenarn
NPaBUIIbHO, TO LLECTOE 4YMNCII0O PaBHO MepBOMY.

« Pe3ynbTaTbl BbIYUCNEHNI 3anuniin BO BTOPYIO
CTPOKY:

1. 3anunwn noboe gBy3HayHOE YETHOE YUCHO.

2. 3annwn ymcno, kotopoe B 10 pa3 6onblue nep-
BOro yucna.
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3. 3anuiun, 4emy paBHa MOJSI0OBMUHA MEPBOro Ync-
na.

4. 3annn CymMy BTOPOro M TPETbEro yunces.

5. 3anuwmn 4ncno, KoTopoe B 3 pa3a MEHbLLUE YeT-
BEPTOro ymcna.

6. 3anuwn 4yncno, KoTopoe B 5 pasd 6onblue Tpe-
TbEro 4ncna.

7. 3anuwn pas3HOCTb Mexay NATbIM N LWECTbIM
yucnamu.

[MpoBepb cebsi: eCnn BCE BbIYUCAEHUA Tbl caenarn
npaBu/IbHO, TO CeabMO€ 4YUCIO PaBHO MEPBOMY.

e PesynbtaTtbl BblYUCIEHUA 3anULlUnN B TPETbLIO
CTPOKY:

1. 3anuwn noboe aBy3HA4YHOE YNCNO, OKaH4YMBA-
loweecs undpon S.

2. 3anuwmn 4mcno, Kotopoe B 4 pasza 6osbLue nep-
BOro yucna.

3. 3anuiny cymmy nNepBoOro nm BTOPOro 4ucen.

4. 3anuium cymmy BTOPOro M TPETbEro Ymncen.

5. 3anuwmn 4ncno, KoTopoe B 9 pa3 MeHbLUE YeT-
BEPTOro ymcna.

[NpoBepb cebsi: eCcnn BCE BbIMUCAEHNS Tbl caenarn
NPaBu/ibHO, TO MATOE 4YUC/IO PAaBHO MNEPBOMY.

AUKTAHT Ne 2 «<HYMEPALIUA YNCEJ,
BOJIbLUUX 1 000»

« OT Hayana cTpokm oTCcTynn B TeTpaan 10 kneTok
n ¢ 11- HauMHaW nNucaTb B Kaxaon knetke uyopy 1
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mnn 0. Muwn 1, ecnn Tbl cYNTaELlb BblCKa3biBaHUE
BEPHbIM, 1 O — eCNnN HEBEPHbIM:

1. Kaxgoe cnenywoulee npu c4€te 4ymncno Ha 1
Bbonblue npeabiayuero.

2. HT06bl YMHOXUTb YMcno Ha 10, oOCTaTO4YHO K
ero 3anucu cnpaea npunucate OANH HyJlb.

3. HanmeHbliee natmnsHavyHoe dyncno — 100 000.

4. Hanbonbuwee natnsHadHoe umcno — 90 000.

5. B kaxgom knacce no Tpu paspsaa: eanHuubl,
NECATKN 1 COTHM.

6. lNepBbIN KNacc — knacc eanHny, BTOPOW Kilacc —
K1acc OeCATKOB, TPETUN KnacC — KJlacC COTEH.

[TpoBepb cebsi: AONMKHO NONYUYNTLCH LLIEeCTU3Hau-
Hoe umncno — 110 010. ‘

« B nepByl0 CTPOKY cCneBa OT 3TOro ymcna 3anuiumn
4YACNO, NPEeaLIECTBYIOLIEE eMy NPpu CYETE, a cripaBa —
cnenyloulee 3a HUM.

» 13 TpEX 3anucaHHbIX TOBON Yncen TONbKO B Of-
HOM MOXHO 3anumcatb Undpbl B 06paTtHOM nopsake um
MoJSly4NTb HOBOE LUECTU3HadyHoe 4ncno. NoavyepkHu
3TO 4MNCnoO.

« 3anmumn BO BTOPYIO CTPOKY 3TO LLUECTU3HAYHOE
YXUCO, YNCNIO0, KOTOPOEe Ha 1 MeHblUue, U 4ncno, Ko-
Topoe B 10 pa3 MeHblle npenblayulero yncna. loa-
4YepkHU B NocsiegHeM Yncne OOHOW 4epTon eaunHULb
NepBOro Kiacca, AByMs 4yeptamMm — eOuHuLbl BTOPO-
ro knacca.

[lpoBepb cebsi: [OMKHO MNONYYUTLCH NATU3HAYHOE
yucno — 90 001. Belancnmn cymmy undp aToro ymcna
N pasgenn eé Ha 2. 91O oTMeTKa 3a pabory.
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AUKTAHT Ne 3 «<BEJIN4YUHDI:
EAVHULLBI OAJIUHDbI»

N3mepeHHas anuHa paBHa 6] 7] 1.

e 3annLn HeCKONbKO 4Yncen. BctaBb B «OKOLLKW»
pasfinyHble eanHULbl ONnHbL (CneBa GonbLuasi, cnpa-
Ba MeHbLUas eanHuua).

e 3anniin B NEPBYIO CTPOKY 3TU 3HAYEHUSA OJINHDI
B nopsiake ybbiBaHUS.

e [loa kKaxabiM 3HA4YEHUEM C OBYMS eanHuuamu
ONMNHbI 3anun paBHOE eMy 3HadYeHune ¢ OOHOMN eau-
Huuen anundbl. (lMop, kaxabiM COCTaBHbIM MMEHOBAH-
HbIM 4YMC/IOM 3anuwy NPOCTOEe MMEHOBAHHOE YUCIO.)

[NpoBepb cebsi; BO3BMOXEH TakKOW BapuaHT pelue-
HUS1 3aga4uu.

6M7 oM =67 aom 6 am 7 mm = 607 mm
6a0mM 7 CcM = 67 Cc™M 6kmMm7 M=6007m
6cM 7 MM = 67 MM 6MmM7 MM =6 007 mm

6 mM7cm =607 cm
Moayman, yem yaobHa Takaa dopma 3anucu 3aaa-
HUN.

OUKTAHT Ne 4 «<BESIMYUHDI:
EOVHULLbI NAOLWALN

« Pe3ynbTatbl BblYNCAEHU 3anuin B NEPBYIO
CTPOKY:

Bbipa3n B rekrapax: 5 km?, 50 km?, 500 km?, 500 a,
5000 a, 50 000 a.
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« Pe3ynbTaTbl BbIHUCNEHUA 3anuiuM BO BTOPYIO
CTPOKY:

Bblpa3n B KBagpaTHbix meTpax: 4 a, 40 a, 400 a,
400 om?, 4 000 gm?, 40 000 gm=.

« CpaBHM 3anucu 4ncen 3tmx AByx CTPOK.

« B TpeTbio CTpOKy 3anuiun (6e3 ykazaHus eanHuL,
naowann) CyMMy BCEX Yucesl nepBOn CTPOKU U CyM-
MY BCEX YMCEeNl BTOPON CTPOKMN.

lpoBepb cebs: 500 + 5000 + 50000 + 5 + 50 +
+ 500; 400 + 4000 + 40000 + 4 + 40 + 400.

e Bbluncnn n 3anvwm Cymmy U pasHOCTb 3TUX 4HK-
cern.

[MpoBepb cebsi: 56 055 + 44 844 = 100 899;

56 055 — 44 844 = 11 211.

OUKTAHT Ne 5 «-BEJINYUHDI:
EAUHALLBbI MACCbI»

« 3anuiin paBeHCTBaA B ABa CTONOMKA: B NepBbli
CTONOUK — BEpHble paBeHCTBa, BO BTOPOW — HEBEP-
Hble:

2007 r=2«kr7r; 2070 kr = 2 1, 70 kr; 2700 kr =
=27 7;27000 1 =27 kr; 7kr 21 =7200r; 7 11 20 kr =
= 720 kr; 72 T = 72000 kr; 72 kr = 7200 r.

» 3a4epKHN 3HaAK paBeHCTBa BO BTOPOM CTONOUKeE.
« icnpaBb OWNBKM BO BTOPOM CTONOMKE U 3anu-
LN BEPHbIE paBEeHCTBA B TPETUIN CTONOUK.
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llpoBepb cebsi:

2007 r=2«r7r 7 1 20 kr = 720 kr
27 000 r = 27 kr 72 1 = 72 000 «kr
2070 kr # 2 4y 70 kr 2 070 kr = 20 y 70 kr
2700 kr#27 71 2 700 kr = 27 4,
7kr2r=7200r 7xr2r=7002r
72 kr#7 200 r 72 kr =72 000 r

OUKTAHT Ne 6 «<BETUHUHDI:
EOAUHULbI BPEMEHMW»

OTBeTbl HAa BOMNPOCHI 3arnuvcbiBa PaBeHCTBOM WA
HEpPaBEHCTBOM, Npeobpasysd eanHULbI BPEMEHMN.

1. CKONbKO CyTOK B neTHMXx Mecsuax? CKOobKO 3TO
Henenb n CyTok?

2. CKONbKO 4YacoB B CeHTa0Ope?

3. MarasunH pabotaet ¢ 8 4 yTpa 00 8 4 Beyepa.
CKONbKO MUHYT paboTaeT mara3uH?

4. Cnektaknb B Teatpe gnutca 100 muH. lMNpen-
cTaB/ieHne B umpke aamntca 2 4. CpaBHW NpOAa0IXN-
TEeNbHOCTb CMEeKTakna B TeaTpe v npeacrtaBiieHus B
UMPKEe U 3annin HEPABEHCTBO.

5. OaoHy n Ty Xe auctaHumio Muwa npobexan 3a
200 c, a Cawa 3a 3 MUH. KTO 13 HUX 3aTpaTuil MEHb-
e BpemMeHn? 3anuum HepPaBeHCTBO.

lMpoBepb cebsi: 92 cyt = 13 Hen 1 cyT. Hucnosble
3HaYeHUa BENNYUH BO 2-1 N 3-1 3agadvax paBHbl 720,
a eNHULLbl BPDEMEHU Pa3nnyHbl. BO3MOXHbI HEPABEHCT-
Ba: 100 MmH < 2 4, 200 ¢ > 3 MuH, 100 MuH < 120 MUH,
180 ¢ < 200 c.
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ANKTAHT Ne 7 «CJIOXKEHUE U BbINMUTAHUE
MHOIO3HA4YHbIX YUCEJI»

« Pe3ynbTaTthl BbIYNCNEHUA 3arnuiun B CTPOKY:

1. WWecTtnaHavHoe yncno coaepxut 642 ennHn-
LUbl NEepBOro knacca, a eguHnLbl BTOPOro Kknacca B
3TOM 4ucne 3anncaHbl TeMn xe undpamm, HoO B 06-
paTHOM nopsigke. 3anuiln 31O 4YUCHAO.

2. B natusHa4yHom yucne — 53 eauHULIbI BTOPO-
ro Kjacca, egnHuu, TpeTbero paspsiga CTOJIbKO Xe,
CKONbKO €aMHUL, YEeTBEPTOro paspsga, eauHuL, BTO-
poro paspsiga CTONIbKO Xe€, CKOJIbKO eflMHUL, NATOro
paspsga, KoJIM4ecTBO €AuHUL, NepBoro paspsaa paB-
HO cymmMme yncen 3 1 5. 3anuwm 3TO HUCHO.

3. 3anuwmn cymmy 4ncen 246 642 n 53 358.

4. 3annumn, Ha CKONbKO 4ynucno 246 642 mMmeHblUue
ymucna 250 000.

5. 3anuwn, Ha ckonbko 4ncno 53 358 Gosnblue
ymucna 50 000.

6. Bbiumncnn cymmy aByx nocnenHux ymcen (4er-
BEPTOro U MNSITOro).

7. Bblumncnu pasHoOCTb 3TUX Xe 4ynucen (4eTBeEpPTOo-
ro n NaATOro).

8. lNepBoe cnaraemMoe paBHO TpeTbEMY 4uUchy,
BTOpOE cnaraeMoe paBHO ceabMOMy uucny. 3anuuim
CYyMMYy 3TUX 4uUcen.

9. YMeHbluaemMoe paBHO BOCbMOMY 4UCAY, BblYn-
TaemMoe paBHO LWEeCTOMy 4yucny. Bblumcnun pasHoCTb.

10. VI3 undp nony4mslLErocs LEeCTU3HA4YHOrO YnC-
na coCTaBb ABY3HauHble Yncna, KOTopble AEnATca Ha 7.
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lMpoBepb cebsi: 294 284, 28, 42, 49, 84, 98.

AUKTAHT Ne 8 «<YMHOXEHUE MHOIO3HAYHbIX
YUCE/1 HA OQHO3HAYHOE 4YAUCJ10»

e 3anuin CyMMy TpPEX cnaraemsblx, Kaxgoe ns Ko-
TOpbIX paBHO 123.

« 3aMeHN CyMMY NpOuU3BEeEHUEM U BbIYUCIN €ro
3Ha4YeHue,

« B HOBYIO CTPOKY 3annwun 4ucno, KOTopoe B
2 pa3a 6onblue NONYHEHHOro NPOU3BEOEHUS.

« [lONy4yeHHOEe 4YnCNo YMHOXb Ha 5.

« 3anuwn 4mcno, kotopoe B 10 pa3 6onblie nNpo-
nspenexHusa 4mcen 123 n 3.

« CpaBHU nocnegHee 4ucno ¢ npegbiaywmym. Cpe-
namn BblBOJ, BCMOMHUB, HA Kakue ABa 4YMcna yMHOXa-
nocb 4ncno 369.

» [l[poBepb CBOW BLIBOJ, HA cneaylowmx yucnax:
123 yMHOXb Ha 5, nony4eHHOE NPOU3BEOEHNE YM-
HOXb Ha 2.

lMpoBepb cebsi: ecnu 4MCNO nocnegoBaTeNbHO yM-
HOXWUTb HA 2 U S (MnNn Ha S 1 2), TO NONy4YnTCa B
10 pa3 6onbliee 4ncno. NpumeHasa 3To CBOUCTBO U
nepemMecTnTenbHoe CBOWCTBO YMHOXEHUS, BbIYUCIU
cnepylowve npon3BeneHus:

1234 -2 .5 1234 .2-5-2-5
2-9876 -5 2-2-9876-5-5
5.34567 -2 34567 - 25 - 4
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lpoBepb cebsi: B NepBOM CTONOMKE K MHOIMO3Hau-
HOMY 4YMUCny npuAnucany OAvH HyNb, BO BTOPOM CTON-
buke npunucann aBa Hyns K MHOrO3Ha4YHOMY 4YUChy.

AUKTAHT Ne 9 «AEJIEHUE MHOIO3HA4YHbIX
YUCen HA OAHO3HAYHOE 4YMUCIO»

» B nepBylo CTPOKY 3anuiwum Bce TPEX3HAYHbIe YUC-
na, coctaBneHHble N3 undp 4, 5, 6 (umdpst B 3anmncu
yucen He noBTopsin). NoavYepkHN HEYETHbIE Yncna.

» BO BTOpPYIO CTPOKY 3anuilun 4yacTHbie OT AeNneHuUs
YETHbLIX TPEX3HAYHbLIX YUCEeNn NepBON CTPOKM Ha 2.
Bbibepyn camoe 6onblioe 4YacTHOE U pasfenn ero Ha
3. 3anuwun Nnony4eHHOE YNCNO B 3TOM Xe CTPOKe.

* B TpeTbio CTPOKY 3annuiin 4acTHbIEe OT AeNeHus
yncen 456 n 564 Ha 4, a Takxke 4yucen 465 n 645 Ha
5. Boibepn camoe 60rsbuioe YyacTHOE N pasaenn ero
Ha 3. 3anuin Nony4eHHOEe YNCNO B 3TON Xe CTPOKe.

lpoBepb cebsi: ecnu BCe BbIYUCNEHNS Tbl caenan
npaBuvibLHO, TO BO BTOPON N TPETbLEN CTPOKax €CTb
napbl YNCEN, 3armcaHHbIE OOHUMU N TeEMU Xe unNd-
pamun: 228 n 282, 273 n 327, 114 n 141. B atux
CTpokax ecTb ewe 4verbipe yucna: 109, 93, 129, 47.

AUKTAHT Ne 10 «3AAAYN HA ABVUXEHMUE»

« Anéwa npobexan 100 m 3a 28 ¢, bopsa npobe-
xan 100 m 3a 27 ¢, a Buta npobexan 100 m 3a 29 c.
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He BbINONHAA HUKAKUX BbIYMUCNIEHWUW, ONpegenu, B
Kakowm nocnenoBaTeNbHOCTU Manb4yuku npudexanu Ha
duHULWI, ecnn cTapToBann OHU OOHOBPEMEHHO.

« PaccTosiHMe OT WKOJbl OO0 CTaauoHa paBHO 1 Kwm.
KTo U3 manb4nkoB cMOXxeT npobexaTb 3TO pacCTos-
HMe 3a 5 MUH, ecnn oHM ByayT 6exaTtb C TON Xe
CKOPOCTbIO, YTO U B npegbiaylien 3anaye?

« [ana npobexana Ha ponukax 100 m 3a 20 c, a
Hauwia 3a 25 ¢. Ha CKObKO METpPOoB B CEKyHOY CKO-
pocTb Mann 6onblue ckopocTtn dawn?

« PaccTosiHne mexay Nanen n Jawen paBHO 50 m.
OHun 6exanun no nopoxke B OOAHOM HanpasfieHuwu,
Hawa nepep MNanen. Kakoe paccrtosHne 6yoetr mex-
oy HUMKM 4yepe3 1 MUH, ecnn nx CKOPOCTb Takas xe,
Kak B npeabloywen sagave?

« Kakoe pacctosiHue 6ynetr mexay HUMKU 4yepes
1 MWH, ecnn nx CKOPOCTb Takasl Xe, Kak B npeablay-
e 3apaye, Ho 6exaTb OHU ByayT B NPOTUBOMOMOX-
HOM HanpasieHUn?

lpoBepb cebsi: nepBbIM nNpubexan bops, 3a HUM
Anéwa, 3a HUM Buta. ECnn cKOpOCTU MaJib4MKOB HE
n3ameHnaTca, To bopsa npobexut 1 km 3a 270 ¢, Anélua —
3a 280 c, Buta — 3a 290 c. 5 mmH = 300 c. Cnenosa-
TenbHO, BCE OHU CMOryT npobexarb 1 kM 3a 5 MUH.

Ckopoctb Nann Ha 1 m/c Bonblie ckopocTn Jdawn
(5 M/c — 4 M/C). BTO CKOPOCTb COHNUXEHNS OEBOYEK,
ecnn oHn 6eryt B OOHOM HarnpasfieHnn. Toroa yepes
50 c lNana poroHut dawy, a eweé 4yepe3 10 ¢ nepero-
HUT eé Ha 10 M. Ecnn oHmn 6ynyT 6exartb B NpOTUBO-
NOJIOXXHOM HanpasneHun, 1o MNana 3a 1 MmH Npobe-
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xuT 300 M, a dawa 240 Mm; TaKk Kak nepBoHa4vanbHoe
pacctoaHne Mexay HUMm 50 M, To 4epe3 1 MUH OHO

o6yneT paBHo 590 wm.

OAUKTAHT Ne 11 «<YMHOXEHUE U OENEHUE
HA HUCNA, OKAHYUBAIOLWLMECHA HYJIAMMU>»

3anuim 4nMcnoBbIMU paBeHCTBAaMU OTBETbLI HA BOM-

POCHI.

v B nepsbit cTONbmK:
1 1 1 19

1
— — — _ —~ m?
CKOMbKO METPOB B o KM, 7 KM 55 KM, 50 KM, 0 KM

v Bo BTOpON CTONGMK:

CKOJIbKO apoB B 5 ra, r ra? CkoNbkO KBapaTHbIX

CaHTUMETPOB B i M2 i M2 19
POB B 55 M» 50 M 50
v B Tpetnin ctronbuk:

1 1
CKONbKO MUHYT U CEeKyH B 2 4, B 2 4? CKONbKO

1
CeKkyHA B 5o MUH? CKONbKO 4acoB VI MUHYT B g ovT

5
= 2
B & CyT’
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[lpboBepb cebsi:

1 1

— = —_ 2 — 2

> kM = 500 m 50 M 200 cm

1 19

— = — 2 — 2

4 kM = 250 M 50 M 3 800 cm

l =50 m l = 30 = 1800
20KM 24— MWH C
—1—KM_20 l = 15 MmmH = 900 c
50 M 4

19 1

5—OKM—380M 2—OMVIH—30

lr = 50 l =4 4y =240

> a= a chT— y = MWH
1 5

—ra=25a — ¢cyT = 20 4 = 1200 MUH
4 6

iM2=5000M2

20

BUKTAHT Ne 12 «<YMHOXEHMUE
HA ABY3HAYHOE U TPEX3HAYHOE YMCJIO»

Ha HekoTopble Yncna nerd4e ymMHoOXaTb YCTHO, H4EM
NMACbMEHHO. Haao Tonbko 3HaTb 0cobble NPUEMBLI YM-
HOXEHUS. 3aNnOMHUTb UX flerdye, ecnu CpaBHUTL Opyr
C Opyrom:
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X-11=x-10+ x x-101 =x- 100 + x
X-9=x-10—-x X-99=x.-100 — x

« 3anvun B NepBbii CTONOUK cneaylowue yucna:
12, 23, 34, 45, 56, 67, 78, 89.

* YMHOXb YCTHO Kaxpgoe 4ucno Ha 11 u 3anuwn
pesynbTaTbl BO BTOPOW CTOMOUK.

« YMHOXb YCTHO Kaxaoe 4ucno Ha 9 v 3anuuu
pe3ynbTaTbl B TPEeTUIN CTONOUK.

*« YMHOXb YCTHO Kaxaoe 4yncno Ha 101 n 3anuun
pe3ynbTatbl B YETBEPTbIA CTONOUK.

« YMHOXb YCTHO Kaxpaoe 4ucno Ha 99 u sanuwm
pe3ynbTaTbl B NMATbIA CTONOUK.

lMpoBepb cebsi:

X x - 11 x-9 x - 101 X - 99

12 132 108 1212 1188
23 253 207 2323 2277
34 374 306 3434 3 366
45 495 405 4 545 4 455
56 616 504 5656 5544
67 737 603 6767 6 633
78 858 702 7878 7722
89 979 801 8 989 8811

CpaBHu cymmy uudp B 3anucu 4ucna B nepBoM
ctondbuke ¢ umdppon, 3anMcaHHOM Ha BTOPOM MecTe
BO BTOpPOM cCTON6GUKE.

MpoBepb yBUAEHHbIE TOOOW 3aKOHOMEPHOCTU B
TPeTbeM, YETBEPTOM U NATOM cTONBUKax Ha Apyrux
ABY3Ha4HbIX YMUCnax.

54



AUKTAHT Ne 13 «AEJTEHUE
HA ABY3HA4YHOE 4YNCJO»

YCTHO pas3genuTtb aenmmoe Ha OBy3Ha4yHbld oenv-
Tenb 6biBaeT Nerko B TOM chny4dae, ecfin MOXHO 3a-
MEHUTb genvtesb Npouni3seneHmem, nocne 4ero ge-
nuMoe pasgennTb nocnegoBaTefNlbHO Ha KaXabli
MHOXUTenb. Hanpumep:

240:16 = 240:8:2 =240:4:2:2 =240:2:2:
:2:2 = 15,

3anuiin paBeHCcTBa B ABa CToNbuka U BbIHUCAU
yacTHoe.

v MepBblit cTONBUK:

gennmoe 330, penutenb 15; penumoe 465, pe-
nutenb 15, Kakoe 4mncno B 15 pa3 mMeHbLle yucna
1957

v BTopoi ctonbuk:

1 1
16 oT 496; a5 ot 990.

Kakoe 4ncno Hago yMHOXUTb Ha 25, 4yTtobbl nony-
yntb 3257

[MpoBepb cebsi: ecnu BCe BbiHMCNEHUA Tbl caenan
NpaBuUIbHO, TO B KaXA0OM CTONOUKE €CTb YaCTHble,
paBHble 13, 31 n 22.
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OUKTAHT Ne 14 «AEACTBUS
C MHOIro3HA4YHbIMU YUCITAMWN»

* B nepByl0 CTPOKY 3anuiuu:

v H1ucno, kotopoe coaepXxut 125 en. knacca Tbl-
csY;

v Hucno, kotopoe coaepXxuT 75 en. Knacca TbiCad;

v HUncna, kotopbie coaepxat 12 pec.; 8 nec.;
2 nec. 5 en.

« Bo BTOpYIO CTPOKY 3anuium OTBETbI CEMU MNpUBe-
OEHHbIX HUXe 3agaHuin. Ecnu TpyaHO 3anoOMHWUTL
NPOMEXYTOYHbIE pe3y/bTaTbl, TO UX MOXHO 3anucChl-
BaTb. loraa OKOHYaTeNbHbIA pe3ynbTaT aydwe noa-
YepKHyTb, TaKk KaKk C HUM B jganbHenuiem Hago éyaer
NPOU3BOAUTL OENCTBUS.

1. Cymmy dmcen 125000 n 75 000 cnoxuntb ¢ nx
Pa3HOCTHLIO.

2. U3 npounsseneHus 4ymncen 120 n 25 Bbl4ECTDL
npon3seneHue dyucen 80 n 25.

3. Pa3HocTb 4mcen 120 un 80 yBennuntb B 25 pas.

4. Bo ckonbko pa3 250 000 6onbwe 10007

5. Ha kakoe yncno Haao ymMHoxutb 125 000, 4yTo-
bl nony4nts 250 0007

6. Bbiamcnm cymmy dncen, nonydeHHbIX B OTBETax
aTUX NATU 3aaHUN.

7. Pazpenn eé Ha 252.

lMpoBepb cebsi: ecnu Bce BblMNCNEHUNA Tbl caenan
npaBuabHO, TO YacTHoe pasHO 1001,
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AUKTAHT Ne 15 «3AAA4YN»

[lepBbivi pa3 TEKCT YNTAETCS MOJSIHOCTHIO.

PaccrtosiHme oT ropopa oo Typuctudeckom 6asbl
paBHO 12 kM. YeTtsepo apy3en — Anéwa, bopsa, Bacs
n Npmwa — OoroBOpUNMUCL BCTPeTUTbLCS Ha Typbase
B 10 4. OT ropoga 0o typbasbl MOXHO goexaTtb Ha
aBTobyce CO cpegHeih CKOpOoCTbio 36 KM/4, HA aBTO-
mobune co cpegHen ckopocTbio 60 kKm/4, Ha Beno-
curnee Co cpegHen CKopocTbio 12 kKM/4, AONTU NeLu-
KOM CO cpefHen CKOpPOCTbIo 6 KmM/u.

Anéwa Bblluen n3 gomMma 8 8 4, bopsa Bbiwen us
noma B 8 4 30 MmuH, Bacsa Bbiwien n3 goma B 9 4
30 muH, Mpuwa Bbilwen 3 gomMa B 9 4 45 MuH. B ka-
KO nocnenoBaTenbHOCTU APY3bs NPUOLIIN Ha Typ-
a3y, ecnun kaxabin paccuymTan Bpems aBUXeHus npa-
BWIbHO U HWKTO He ono3saarn.

[lpy NOBTOPHOM YTEHWWN BbIMNOJTHAKOTCS BbIYNCTIE-
HUS1 UIn cpasy 3arnuchiBarOTCsl YNC/10BbIE PABEHCTBA.

» PaccTosiHme ot ropoaa 4o typbasbl paBHO 12 KM.
CKoNnbko MeTpoB coaepxutca B 12 kM?

» 3a CKONIbKO MUHYT MOXHO goexaTtb Ao Typ6asbl
Ha aBTOByCe, KOTOpPbIN eneT CO CpefHen CKOPOCTbIO
36 km/4? (LBa criocoba BbIYNCIIEHWNIA.)

» 3a CKOMIbKO MMHYT MOXHO goexaTb 40 Typ6asbl
Ha aBToOMoBune, KOTopbIi efeT co cpegHen CKopocC-
Tbio 60 km/u? ([Ba crnocoba BbIYNCIIEHWNIA.)

» 3a CKOJIbKO MUHYT MOXHO goexaTtb [0 Typbasbi
Ha Benocunene, KOTopbiA ABUXETCH CO CpeaHen CKO-
POCTbIO 12 KM/4?
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« 3a CKOJZIbKO YaCOB MOXHO AOUTU 00 TypbHasbi
Neuikom, CO cpeaHenl CKOpPOCTbio 6 Km/4?

« 1py3bsi AOrOBOPUANCL BCTPETUTLCA Ha Typbase
B 10 4. Anéwa Bbiwen n3 goma B 8 4. CKOMbKO 4acoB
y Hero oo Bctpeun? Kak oH peuimn gobuparbcs A0
Typ6a3bl?

« bops Bbiwen n3 goma B 8 4 30 MmH. CKONMbKO Ya-
COB Yy Hero Ao BcTpeyn? Kak oH pewinn pobuparbcs
no Typ6a3bl?

» Bacsa Bbiwien n3 goma 8 9 4 30 MuH. CKONbKO MU-
HYT Y Hero no Bctpedn? Kak oH pewwun aobupartbcs
no Typbasbl?

« [pywa Bbllwen n3 goma B8 9 4 45 MmuH. CKosbKO
MUHYT Yy Hero oo sctpedn? Kak oH pewumnn nobuparb-
csl oo TypbHasbl?

lMposepbs cebsi: bop4a, Baca, Npuwa, Anéwa —
B TaKkOM nocnenoBatenbHOCTU Opy3ba Npubbinyv Ha
Typbasy.



NPUNOXEHUE

Yacto npun nHaunsuayanbHbiXx 3aHATUAX C AETbMU pOoaUTENNn
NONBL3YIOTCA MaTeMaTU4yecKkon TepMmHonoruen 6es3 yyéra eé€ nayye-
HUA B HavyanbHOW WwKosne. PebEHOK, HE NOHAB 3HA4YEHWs TONbKO Of-
HOro Cnoea, TEpPSAETCA N OTBeYaeT HenpaBuibHO. Haw cnucok ma-
TeMaTU4eCKux TEPMUHOB NMOMOXET BaM COPMEHTUPOBATLCH B
TpeboBaHMEX K 3HAHUAM MO MaTeMaTuke Ans y4eHukoB 1—4-x knac-
coB. OH cocTaBneH B COOTBETCTBMU C MOCNenoBaTeNbHOCThIO BBE-
OEeHUA OAaHHbIX NOHATUIA B HAYaNbHOWM WWKOMeE.

1-i xnacc

CuéT, ynucno u umdpa; 4YTeHve, 3anmcb, obpasoBaHVe U cocTaB
yucen NepBoro gecsTka.

Crtonbko xe, 6bonblle, meHblle, paBHO. Ha ckonbko Bonblue? Ha
CKONbKO MeHbwe? lMnioc, MUHYC, NpnbasuTb, y6aBnTb, CNOXUTb,
Bbl4ECTb, YBENNYNTb, YMEHbLUMTL. Cnaraemoe, cymma.

Touka, KpyBas NMHUA, NPAMas NMHUA, OTPE30K, TIOMaHasa JINHUA,
3BEHO NOMaHOoW, BeplunHa NnoMaHon. MHOroyronbHuK, TPeyronbHuK,
YeTbIPEXYrONbHUK, Yrbl, CTOPOHbI, BEPLUWHLI. [dnvHa, egnHuua anm-
Hbl — CAHTUMETP.

PaBeHCTBO, HEPABEHCTBO.

3apaya, ycnosme, BONpPOC, peLleHne, OTBET.

YMeHbLIaemMoe, BblHMTAEMOE, PAa3HOCTD.

Macca, eauHmnila Maccbl — kunorpamm. O6wEm, eanHMua o6bE-
Ma — nnTp.

Yrenue, 3anmcb, 0O6pa3oBaHME U COCTAB YMCEN BTOPOro OECATKA.

EavHnua anuvHbl — geummeTp.

2-1 xnacc

YteHune, 3anuncb, obpasosaHune un cocrtaB 4yucen ot 1 po 100.
EanHnubl, gecatkn. OgHO3Ha4YHbIE YMcna, ABYy3HAYHbIE 4YUcha.

EavHmnubl anvHel — MmunanmeTp, Metp. EanHuubl ctommoctn —
pybnb, konenka. EQMHMUBI BpEMEHU — Yac, MUHYTA.

ObpaTtHbie 3apayn.

Mopsanok nercTBmin. Y1cnoBoe BbipaXeHue. 3Ha4YeHUE BblPaKEeHUA.
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lMepumeTp MHOroyronbHuKa.

BykBeHHbIE BbipaxeHusl. YpaBHEHUS.

Mpamon yron. MNMpamoyronbHuk. Keagpar.

YMHOXEHNE, MHOXUTENb, Npou3BeneHne. [leneHme, nenumoe,
nenntenb, 4acTHOeE.

3-h Knhacc

0O603HauveHne ¢puryp byksamu.

YETHbIE U HEYETHbIE Yncna.

B Heckonbko pas 6onblue (MeHbLue).

Mnowanb, eoMHMLbLI NNOWAAN — KBaApPaTHbIA CaHTUMETP, KBaja-
paTHbIA OELUMMETP.

Kpyr, OKpYyXHOCTb, LIEHTP, paauyc, AuameTp.

donu: Ve, Y, Y...

JdeneHne ¢ OCTaTkoM.

Y1eHune, 3anucb, obpasoBaHue U coctaB 4Ymcen ot 1 oo 1 000.
EavHnupl, pecarkn, COTHU — paspsaabl Yucna. TpEx3HauHblie Yncna.
CymMmma paspsigHbiX charaembix.

Buapl TpeyronbHUKOB: pa3HOCTOPOHHUW, paBHOOeapEeHHbIN, paB-
HOCTOPOHHUA.

EavHuua maccbl — rpamm.

4-1A xnace

AvaroHanb, CBOMCTBA AMAroHanei npamoyrosibHukKa U Keajgpara.
YreHune, 3anuce, obpazoBanue u coctae ymcen ot 1 oo 1 000 000 000.
Knacc eguHuy, Kiacc TbiCsiY, KflacC MUANIMOHOB U KJlacCc Munauvap-
nos. MHorosHayHble Yyucna. YucnoBon nyu.

Buabi yrnoB: npssMON, OCTPbIA, TYNOM.

EavHuua gnnHel — knnomeTp. EgnHnupl nnowaan — KkeagpaTHbin
MWUINTMMETP, KBaapaTHbI MEeTP, KBaApaTHbIV KUTOMETP, ap U rekrap.
EanHnubl MacCbl — UEHTHEP U ToHHA. EguHuubl BpeMeHun — CekyH-
ha, Bex.

CkopocTb, Bpemsi, pacctosHme. CKOpoCTb COANXKEHUS, CKOPOCTb
yhaneHus.

Hpobu.



